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Vajudó kérdés 
ifjuság problémája szerte a világon. A 

i fiatalság egy uj világba született bele, 

1g az idősebb nemzedék egyik lábával még 

ultban gyökerezik. Ebből természetszerü- 
bizonyos ellentétek keletkeznek az öre- 

k és fiatalok között, amelyek sokszor vi- 

szemléleti különbözőségekig mélyülnek. 
UnyOnég gvan ez a nemzettöbbséget alkotó népek- 

1 éppen ugy, mint azoknál, melyek népki- 

ebbségi sorsba szakadtak. Számtalanszor 

ngoztattuk és ismételjük ezuttal is, hogy 

ek az ellentétek soha nem mélyülhetnek el 

yira, hogy a két nemzedék között sza- 

dásra vagy szétválasztásra vezethetnének. 

önösen nem történhetik meg ez a nem- 

kisebbségeknél, ahol az összes erők és 

rgiák egyesitésére van szükség, ha törté- 

lmi hivatásuknak és sorsrendeltetésszerü 

dataiknak meg akarnak felelni. A néze- 

és felfogások különbözősége még nem 

ent szétválasztást, hanem azt a kötelessé- 

rója mindkét táborra, hogy érvekkel és 

szszerű okokkal egymást meggyőzni igye- 

zenek. A romániai magyarságnak is kö- 

világnézeti importok és nemzedéki csa- 

ozások helyett egységes öntudatos ma- 

világnézetre van szüksége. Hogy emel- 

a vélemények azonosságának hiánya 

m állitja és nem is szabad szembe állitania 

két nemzedéket, ennek tanubizonysága 

ethlen István gróf, velt magyar miniszter- 

elnöknek az a beszéde, melyet a Deák Ferenc 

Társaság vacsoráján tartott. Ezelőtt néhány 
évvel - mondotta - Angliában voltam, ahol 

előadásokat tartottam. Utam elvetett Cam- 
bridgebe, az angol fiatalság centrumába is. 

Ez a centrum hasonlóan Oxfordhoz és más 

egyetemekhez, időről-időre meghivja Angliá- 

nak legprominensebb vezető férfiait, állam- 

férfiait, tudósait, az irodalom kiválóságait 

ért, mert ott a fiatalságnak alkotmányos 

szellemben való neveléséhez ez hozzátarto- 

k A nemzedékek váltják egymást és ha 

zidősebb generáció nem tart 

ontaktust a fiatalsággal, ak- 

or ez az ifjuság nem nevelő- 

k bele a nemzeti szellembe, 

Itávolodik esetleg idealista, esetleg egészen 

materialista utakra, melyek nem azonosak a 

emzetnek azzal a geniuszával, melyet min- 

len nemzedéknek szem előtt kell tartania. 

em csekély meglepetésemre meggyőződtem 

rról, hogy ott a legkényesebb, a legnehe- 

bb, a legkomplikáltabb témákról a fiatal- 

ggal vitatkozni lehetett, mint ahogy ná- 

lunk - mondjuk a gyakorlatban - csak a 

kormányzásban megőszült államférfiakkal 

lehet. Lehetett ott vitatl mert ők a 

kritika szellemében nevelked- 

k fel, abban a szellemben, mely meg- 

Ilgat minden véleményt, de önállóan alkot 

ának véleményt arról, amit hallott. A 

ai nehéz időkben kétszeresen fontos, hogy 

n fiatalságot a demokratikus elveknek a gya- 

korlásában és egyuttal a vitatkozásban és az 

önálló vélemény szabad kifejlődésében ne- 

veljük fel. Végre hallottam hangokat olyan 

áborból, mely a magyar sorsdöntő problé- 

mákat nem a pártpolitika szemüvegén ke- 

ztül nézi, hanem fentartva a maga elvi 

eggyőződését, de eltekintve minden párt- 

olitikai megkötöttségtől, szabadon mondja 

véleményét ugy, ahogy az lelkén fekszik 

és u ahogy azt érzi. Az én parlamenti 

vitákhoz szokott fülem kiérezte a különbsé- 

et a különböző felszólalások között. Azon- 

an ha volt is különbség, valamennyin át- 
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A világ érdeklődésének központjában 

ma Ciano gróf, olasz külügyminiszter- 

nek németországi látogatása áll. Illeté- 

kes olasz helyen kijelentik, hogy Olasz- 

ország nem törekszik a német biroda- 

lommal külön megállapodásra. 

A külügyminiszter feladata 

az lesz, hogy Berlinben ismer- 

je meg a német kormánynak a 

különböző időszerü kérdések- 

kel kapcsolatosan táplált néze- 

teit és fejtse ki az olasz állás- 

pontot ugyanezekben a kér- 

désekben. 

A nagy látogatással már napok óta 

foglalkozik a német sajtó. Az olasz kül- 

ügyminiszter látogatása - irja az 

egyik lap - felette aktuális, mert olyan 

időben történik, amikor Európában az 

általános politikai helyzet a nagy fe- 

szültség miatt már szinte kiismerhetet
- 

len következményekkel járhat. Olaszor- 

szág és Németország megindokolt aggo- 

dalommal tekintenek Európa politikai 

helyzetének további kifejlődése elé. 

Olaszország és Németország 

számára nagy nyereséget je- 

lent, hogy olyan államforma 

felett rendelkeznek, amely 

nemcsak saját nemzetük érde- 

keinek felel meg a legmesz- 

szebbmenően, hanem a többi 

ország részére is előnyt jelent. 

Ciano gróf berlini programjával kap- 

csolatban egyes lapok arról számolnak 

be, hogy ezt a programot Mussolini sze- 

mélyesen dolgozta ki. Három nappal a 

külügyminiszter elutazása előtt vissza- 

vonult és behatóan foglalkozott a ber- 

lini program összeállitásával. Megálla- 
pitják, hogy Hitler birodalmi vezér 

Berchtesgadenben ugyanigy cseleke- 

dett és éppen ezért a németországi ta- 

nácskozásoknak nagy jelentőséget tu- 

lajdonitanak. 

Az olasz sajtó hangsulyozza, hogy 

a külügyminiszter berlini láíto- 

gatása bizonyos tekintetben fe- 

Velet a francia-szovjet szerző- 

désre. 

BáÁnSsáÁGI! 
aGYAR NAPILAP 

ugy tudják, hogy 

ernya 

Ez a szerződés volt az, amelynek követ- 

keztében Franciaország és Belgium kö- 

zött is már elidegenedés jött létre. Cseh- 

szlovákiában szintén tapasztalni lehet a 

szovjet elleni magatartás erősbödését. 

Jugoszlávia, amely mindeddig nem tü- 

dott a kommunista Oroszország iránt 

rokonszenvet érezni, most közeledést ki- 

sérel meg Olaszo szág felé. Rómában 

Franciaország és 

g között a viszony ez utóbbi 

időben lényegesen lehült. A Giornale 

Dltalia azt irja, hogy 

Ciano külügyminiszter berlini 

látogatása Olaszország béke- 

vágyát bizonyitja. Olaszország- 

nak szüksége vam a békére, hogy 

a császári birodalmat teljesen 

kiépitaie. 

Tvancsak hákáre ás nyusalomra van 

szüksége Németországnak is. 
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Ciano gróf Németországban előkésziti 

az osztrák külügyminiszter berlini láto- 

gatását is, amelyre a római paktumban
 

szereplő államok november harmadiki 

bécsi konferenciája után kerül a sor. 

A Daily Telegraph cimü londoni lap 

szerint Ciano gróf Berlinben a következő 

négy kérdésről fog tárgyalni: 

1. Az öthatalom tervezett locar- 

női értekezlete. 2. Az olasz- 

német megegyezés tekintettel! 

Ausztria érdekeire. 2. Berlin és 

Róma együttes eljárásának 

megteremtése a Népszövetség- 

ben. 4. A spanyolországi hely- 

zet és annaik várható fejlemé- 

nyéi. 

Ciano gróf olasz külügyminiszter 

kedden este háromnegyednyolc órakor 

érkezett meg Berlinbe. 

A pályaudvaron Neura th 

báró külügyminiszter fogadta 

A francia sajtó az olasz külügyminisz- 

ter utazásához messzemenő kombináció- 

kat füz. Nem tartja kizártnak, hogy a 

berlini és berchtesgadeni tárgyalások 

szövetségi szerződésre vezetnek. Per- 

tin a x az Echo de Paris hasábjain an 

nak a véleményének ad kifejezést, hogy 

Berfin és Róma külpolitikai fel- 

fogásában még mindig nagy el- 

lentétek vannak, amelyeket 

azonban előbb-utóbb ki fognak 

küszöbölni. 

A Le Journal szerint Berlinben és 

Berchtesgadenben azzal is foglalkoznak 

majd, hogy Szovjetoroszország sulyosan 

megsértette a spanyol semlegességi 

egyezményt. Az Oeuvre szerint Berlin- 

ben a következő problémákról lesz szó: 

A római paktum álllamainak 

bécsi konferenciája, az olasz 

császári birodalom elismerése 

és a négyhatalmi konferencia 

előkészitése. 

A francia lapok annak a véleményüknek 

adnak kifejezést, hogy Berlinben lefek
- 

tetik egy olasz-német katonai egyez- 

mény alapjait is. 

a német külügyminiszterium 

magasrangu tisztviselőinek élén
. 

Ott volt ezenkivül a berlini olasz
 követ- 

ség teljes személyzete is. Az ünn
epélyes 

fogadtatás után Ciano gróf a városba 

hajtatott, azonban nem az otasz követ- 

ségen szállott meg, hanem a Gran
d Ho- 

telben. A hivatalos tárgyalásokat szer
- 

dán délelőtt kezdik meg és rövid ebéd- 

szünet közbevetésével egész napon át 

folytatják. Szerdán este Neurath báró 

német külügyminiszter vacsorát ad 

Ciano gróf tiszteletére. A vacsorán 

résztvesz az olasz delegáció és a
z olasz 

követség valamennyi tagja is. Csütör- 

tökön ujból tárgyalnak egész n
apon át, 

este pedig az olasz követség rendez fo- 

gadóestét. 

Ciano gróf pénteken Berchtes- 

gadenbe utazik Hitler birodal- 

mi vezér meglátogatására. 

Szombaton visszatér Berlinbe, 

ahonnan azonnal tovább foly- 

tatja utját Rómába. 

A látogatásról hivatalos jelentést c
sakis 

a megoldás felé segitsen vinni a fiatalság 

kérdéseit. Ez a beszéd, ennek a beszédnek 

tának nem elnémitására kell töre
kedni, ha- 

általános érvényü megállapitásai okulásul 

szolgálhatnak nálunk is. A mai és a tegnapi 

nemzedéknek egyaránt. Szükség van a sza- 

bad véleménynyilvánitásra, szükség 
van a 

nézetek hangoztatására még akkor is, ha 

azok nem egyeznek mindenben. sőt t
alán ép- 

pen ilyen esetekben fokozott mérté
kben van 

szövődött az a közös szellem, hogy erre szükség. Ha van vit
a, akkor ennek a vi- 

" 

között is. Mert ha nem ez történik, akkor - 

amint Bethlen mondja - az ifjuság
 nem ne- 

velodik bele a nemzeti szellembe, hanem eltá- 

volódik a nemzeti geniusz utjáról. A kritikát 
nem elnémitani kell, hanem az ifjuságot 

a 

kritika szellemében nevelni. Tisztelni a véle- 

ményt akkor is, ha az nem egyezik a mienk- 

nem azt le kell folytatni. öregek és fiata
lok 

nak, az érveknek türelmes felsorak
oztatása, 

a meggyőzés fegyvereinek használata által 

kialakitani az egységes felfogást. Mert ha
 a 

vélemények bizonyos kérdésekben különbö- 

déseket a megoldáshoz viszi. Ezeket az álta- 

lános érvényü igazságokat szögezte le Beth- 

len és ezeket elfogadhatja minden nemzet
 

kel. Mert senki sem csalhatatlan. És az okok- 

. 

minden dolgozni akaró, a jövőt szolgálni 

vatott nemzedéke.. 

a Hitlerrel való tárgyalás után adnak ki. 

zők is, a szellem legyen azonos, mely a kér- 
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Visszakerülnek 
az elvitt telekkönyvi iratok 
A háboru előtti Timis és Torontal me- 

gyéknek Románia és Jugoszlávia között tör- 
tént végleges rendezésekor a jugoszláv ha- 
tóságok magukhoz vették a detai, ciacovai, 
jimboliai és sannicolaulmarei telekkönyvi hi- 
vatalok összes iratait. Ez a körülmény su- 
lyosan érintette mindazokat a községeket, 
amelyek ezeknek a telekkönyvi hivataloknak 

egykori területén vannak. Ingatlanok adás- 
vétele, cserélése, vagy öröklése ügyében az 
érdekeltek évek óta kénytelenek voltak Ju- 
goszláviába utazni, ha a telekkönyvi átirást 
keresztül akarták vezetnii 
Románia és Jugoszlávia között régóta 

folynak a tárgyalások ezeknek a telekkönyvi 
iratoknak visszaadása ügyében. A tárgya- 
lások most befejeződtek és már csak a meg- 
állapodás végrehajtására kerü! a sor. Ho- 
dor Viktor közigazgatási vezérfelügyelő, 
aki - mint megirtuk - Timisoarára érke- 
zett, tegnap itt találkozott a jugoszláv meg- 
bizottakkal. Megállapodtak, hogy a kérdé- 

telekkönyvi iratok átvétele hétfőn törté- 
nik meg Versecen. Ugyanakkor rendezik a 
határmenti kettős birtokosok ügyét is. 
e---........ 

Deches hely 
2 

az autók számáta 
A II kerületi autóbuszszerencsétlen- 

ség ügyében még folyik a vizsgálat, 
amely a felelősség kérdését fogja tisz- 
tázni. Vascan Dimitrie dr. törvény- 
széki orvos a II. kerületi rendőrségen 
megvizsgálta Korek Péter autóbusz- 
soffőrt és Ml a d e n Alexandru villamos- 
vasuti kocsivezetőt. Az orvos elsősorban 
azt igyekezett megállapitani, hogy a bal- 
eset alkalmával nem voltak-e részegek 
és kellőképpen kipihentek voltak-e. Ezzel 
a vizsgálattal az volt a cél, hogy meg- 
állapitsák, vajjon a szolgálatuk teljesi- 

tésére szükséges minden előfeltétel meg 
volt-e? Érdekes különben, hogy vasár- 
nap, azon a helyen, ahol hétfőn az autó- 
buszszerencsétlenség történt, e 
villamoskocsi összeütközött egy lakodal- 
mas menet gépkocsijával. Az autó éppen 
a Coronini-térről kanyarodott ki, ami- 
kor a villamos elkapta és magával so- 
dorta. Szerencsére a gépkocsi nem bo- 
rult fel és igy komolyabb baj nem tör- 
tént. A násznép azonban megriadt és 
most már gyalog folytatta utját. 

.-,................... 

Rejtőlyes halál 
az elmegyőgyintézethben 
Jimbolian olyan hirek terjedtek el, hogy 

az ottani elmegyógyintézetben emberölés 
történt. Erről számol be az Universul is, 

amely azt irja, hogy az intézet Fireschi 
heorghe nevü ápoltja egyik társával éjsza- 

ca behatolt Paisici Vladimir szobájába és 

a beteget megölték. A két gyilkos beteg az- 

után visszatért szobájába és nyugodtan 

ludt reggelig, amikor az ápolók felfedezték 

történteket. Az orvosi vizsgálat állitólag 
megállapitotta, hogy a Paisici halála fulla- 
dás következtében állott be és a nyakán foj- 
togatási nyomok lettek volna. Ezzel szemben 
a jimboliai elmegyőgyintézet igazgatója ki- 
jelentette, hogy az elterjedt hirek és a fővá- 
rosi lap cikke is, nem felelnek meg a való- 
ságnak. A jimboliai elmegyőgyintézetnek je- 
lenleg 180 betege van és ezek között számos 
sulyos állapotban fekszik. Sulyos beteg volt 
aisici Vladimir is, aki Aradmegyéből került 

A jugoszláv parlament uj impozáns 
palotája immár elkészült és Belgrád 
egyik legszebb épületét képezi. A ka- 

mara most tartotta meg első ünnepélyes 
ülését az uj épületben. Meglehetős fel- 
tünést keltett Csirics elnök megnyitó 
beszéde, amelyben a parlament üléseitől 
állandóan távolmaradó horvát képviselő- 
ket visszahivta a kamarába. Egyben 
sajnálkozását fejezte ki azon, hogy 
horvát politikusoknak a szkupstina 
régi épületében való meggyilkolása által 
bemocskolták a jugoszláv parlamentá- 
rizmust. 

.. 

A IV. kerületi katolikus plébániatem- 
omban betörők ártak. A betörést teg- 
nap reggel fedezték fel. Vetési Arpád 
sekrestyés reggel előszőr a sekrestyét 
nyitotta ki és ekkor nem találta azokat a 
kulcsokat, amelyek a szentélybe vezető 
ajtót zárják. Ez az ajtó azonban nyitva 
volt és amikor jobban körülnézett a tem- 
plomban, hamarosan megállapitotta, 
hogy három perselyt az éj folyamán 
feltörtek, a bennük levő pénzt pedig el- 
vitték. Megkisérelték a vandál betörők a 
Szent Antal szobornál levő persely fel- 
feszitését is, de ez már nem sikerült ne- 

im Ada 

A timisoarai kerületi vasutigazgató- 
ság felállitásakor kibérelték a volt 

átalakitásokkal azóta is használnak. A 
város már akkor telket bocsátott a 
vasut rendelkezésére a kereskedelmi és 
iparkamara palotája mellett. Azonban 
közbejött a háboru és a háboru utáni 
pénzhiány, aminek folytán a v sutigaz- 
gatóság palotája még mindig nem épült 
fel. Közben mindenki tudta és hirdette, 
hogy az ideiglenes elhelyezés, amely 
most már közel harminc éve tart, nem 
megfelelő. 

Most már aztán a vasuti vezérigazga- 

a bánsági kerületi vasutigazgatóság 
épülete rendeltetésének nem megfelelő. 
Legutóbbi timisoarai látogatásuk alkal- 

o 

A kormány megkezdte az előkészüle- 
teket az őszi parlamenti ülésszakra. A 
legközelebbi minisztertanácson véglege- 

felelősségre vonatkozó törvényjavasla- 
tot és ugyanakkor foglalkoznak az őszi 
ülésszakot megnyitó királyi trónbeszéd 

az intézetbe. A szerencsétlen ember tüdőbaj- 
ban és előrehaladott agylágyulásban szenve- 
dett, a halál közvetlen oka szivbénulás volt. 
Gyilkosságról nem lehet szó amit V ascan 
Dimitrie dr. törvényszéki orvos is bizonyit- 
bat, aki a halottat szintén megvizsgálta. 

törvényjavaslatot fog bejelenteni. Le- 
hetséges az is, hogy a parlament kará- 

csonyi szünetéig nagyobb jelentőségü 
törvények felett egyáltalában nem kez- 

lehetősen rövid lesz és csak kevés uj 

Az uj jugoszláv parlamenti palota elk 
de a régi képviselők már nem sokáis 

fognak ott helyet foglalni 

a e............... 

Négy nersely tarialmát i 
a Mébániatemnlom éjszakai betürői 

e-...... 

huzzák-hr lasztják a vasut 
ul palotájának épitését, amig az egész 

intézményt elviszik városunikból 

Fiacska-féle házat, amelyet bizonyos 

e 

Feltünést keltett az is, hogy az ünne- 
pélyes megnyitó ülésről Sztojadino- 
vics miniszterelnök, Korosec bel- 
ügyminiszter, Spaho közlekedésügyi 
miniszter és a régenstanács hiányzott. 
Ebből arra következtetnek, hogy ezek a 
parlament jelenlegi összetételével elé- 

gedetlenek és hogy hamarosan uj vá- 
lasztásra van kilátás. 

A jugoszláv kamara elnökéül ujból 

Csirics eddigi elnököt választották 
meg. A szenátus élére Mazucsanics 
szenátor került. 

Jszfolfák ki 
ee e 

kik, mire annyira megtágitották a per- 
sely nyilását, hogy a pénzt igy is kive- 
hették. A zsákmányolt összeget azután 
a sekrestyében megszámlálták, amit bi- 
zonyit az a körülmény, hogy az ötven 
banisokat otthagyták. A perselyeket 
azonban az egyház rendszeresen kiüre- 
siti és ezért valószinü, hogy a zsákmá- 
nya ezer leinél nem lehetett több. A be- 
törők éjszaka dolgoztak és bizonyára es- 
te elrejtőztek a templomban, az éjszakát 
ott töltötték, reggel pedig, amikor a sek- 
restyés a templom ajtaját kinyitotta, uj- 
ból kiosontak. 

mával Tabacovici, az államvasut 
igazgatótanácsának elnöke és Maco- 
Vei vezérigazgató állapitották ezt meg. 
Másnap meglátogatták Aradon az ottani 
igazgatósági épület, amelyről viszont 
megállapitották, hogy a célnak kitünően 
megfelel. A két megállapitás között az 
az összefüggés, hogy attól lehet tartani, 
hogy városunkból a kerületi igazgatósá- 
got Aradra viszik. 

Itt volna az ideje, hogy a megfelelő 
épületet felépitsék. Kötelessége volna a 
városnak és a kereskedelmi és iparka- 

csak azért is megtehetnék, mert hiszen tóság részéről is megállapitották, hogy 

gatóság mai épületéért. Az eddigi bér- 

Jnterpellációk és politikai viíták töltik majd hi 
a pavlameni őszi ülésszahát a havácsonyi 

szünetig 

sen megszövegezik majd a miniszteri 

lament 
l aik meg a vitát. Az őszi ülésszaknak ez 

marának is sürgős közbelépés Ezt már 

ezek fedezik a bérösszeget a vasutigaz- 

összegekből már rég fel lehetett volna 
épiteni a vasut palotáját. 

... .......... 

az első része inkább politikai tevékeny- 
séggel telik el és azt főleg az interpellá- 
ciók töltik ki. Ekkor fogják megvitatni 
a külpolitikai helyzetet is, de valószinü- 

liberális párt állandó választmányát 

guk akadt. Erre csak kivételes esetekben és 

Gyapjuszövetet 
a legelőnyösebben csak 

Gallia. 
vásárolhat 

fimiscara, Bd. Ferdinand 7 (Palace) " 

nincsen kizárva, hogy egybehivják 

hogy a kormány müködéséhez megka 
hassa a párt jóváhagyását. Ennek érd 
kében Tatarescu a napokban meg. 
beszélést folytat Bratianu Dinuv 
a liberális párt elnökével is. Ugyancs 
a napokban folytat megbeszélést az 
igazságügyminiszter a belügyminisztei 
rel is, hogy a riasztó hirek elfojtásá, 
irányuló törvény alkalmazását megbe- 
széljék. Erre főleg azok ellen van szü 
ség, akik a román pénzről valótlan hir. 

élzárták a városházát 
a közönség etől 

A városháza földszintjén a kapubejárat 
baloldalán hetekig tartó átalakitások foly- 
tak, amelyek most fejeződtek be. A kapu 
alól tágas váróterembe lép a közönség, 
amelynek a városházán dolga van. Az uj 
közigazgatási törvény értelmében ugyanis a 
magánfelek nem kereshetik fel személyesen 
azokat a városi hivatalokat, amelyekben dol 

a kérvényező hivatal javaslatára adnak en- 
gedélyt. A városháza kapubejárata alatt a 
régi szélfogó ajtó elé még egy másik üveg- 
ajtót épitettek, amely állandóan zárva van 
és amelynek kivülről nincs is kilincse. Az aj- 
tó mögött külön fülkében tartózkodik a por- 

tás és az ajtót csak hivatalos személyek, 

igazolvánnyal ellátott ujságirók és azon ügy- 
felek számára nyitja meg, akiknek esetről- 
esetre szóló engedélye van, hogy valamely 
városi hivatalba felmenjenek, vagy pediz 
igazolják, hogy a kapubejárat jobb oldalán 

levő városi pénztárban van dolguk. Máskü- 
lönben mindenki csak a várószobába léphet. 

A várószobából nyilnak az iktató, kérvénye- 

ző és felvilágositó, valamint a kézbesitő hiva- 

talok ajtai. Az iktató hivatalba a közönség 
nem léphet be. Az iktatásra szánt aktákat az 
iktatóhivatal vezetője egy kis tolóablakon 

keresztül eszi át és azon át adja ki a szá 
mot. A kérvényező és a felvilágositó hivatal 

megadja az ügyfeleknek a kivánt felvilágosi- 

tást, megmondja, hogy kérvényeiket mely 

ügyosztály intézi el és hogy mikor jöhetnek 

az elintézésért. Az elintézett akták a kézbesi- 
tő hivatalban vehetők át aláirás ellenében. 
Az átvételnek nem kell személyesen megtör- 
ténnie, mert a kézbesitő hivatalnak elegendő 

személyzet áll rendelkezésére, hogy a ügy- 
feleknek az elintézést kikézbesittesse. 

A DRAGASAG ÉS A SPEKULAÁCIÓ LE- 
TÖRÉSE. Juca belügyminiszter tegnap a 

sajtó képviselői előtt nyilatkozott és kije- 
lentette, hogy a kormány elhatározott szán- 

déka a spekulációnak és az árdrágitásnak 

minden eszközzel való letörése. Minden me- leg még a karácsony előtt mondja el a 
miniszterelnök a hadsereg felfegyver- 
kezésére és az ezzel kapcsolatosan kö- 

szédét. A nemezti parasztpárt Madge- 
aru révén főleg a gazdasági termé- 
szetü kérdések körül kiván minden 
részletre kiterjedő vitát kezdeni. A par- 

őszi ülésszakának megnyitása 
előtt a kormánypárt több gyülést tart ás 

. 

megszerkesztésével is.A trónbeszédmeg tött szerződésekre vonatkozó nagy be- Osak azokat büntessék meg, akik az árakat 

gyében ármegállapitó bizottság fog müköd- 
ni és a hatóságok utasitást kaptak, hogy ne- 

indokolatlanul felemelik, hanem azokat a ke- 

reskedőket is, akik spekuláció céljából áru- 

készletüket elrejtik. A belügyminiszter az- 
után hangoztatta, hogy az idegenellenőrzés 
kérdésével és az uj tartózkodási engedélyek 
szétosztásával kapcsolatban még ezen a hé- 



Két hajószerencsétlenségről szá- 

mol be a táviró. Jáva sziget partvi- 

dékén elsülyedt a Van der Wicky 

olasz gőzös, amely Holland-India 

felé haladt. Az első hirek arról 

szóltak, hogy az utasok és a legény- 

ség közül senki nem menekült meg. 

Későbbi táviratok szerint több gő- 

zzös sietett a sülyedő hajó segitsé- 

gére és tizennégy európait, két 

gyermeket, százhuszonegy benszü- 

löttet, a kapitányt, a tisztikart és 

lajók hatasztvófája a tengeren 

őtvennél több áldozattal 
négy matrózt megmentett. Nyolc 

európai, két gyermek, négy matróz 

és ötven benszülött a hullámokba 

veszett. Az elpusztult gőzös 2600 

tonnás volt. A másik hajószeren- 

csétlenség Európában a holland 

partok közelében történt. Az Oke- 

ania 3470 tonnás görög tehergőzös 

a nagy viharban elsülyedt. Har- 

mincnégy főnyi legénysége megme- 

nekült, 
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a madri 

lemekülésszerűüen megszökött 

di kormány nmégy tagja 

bös haláláról, majd öt perces szünetet 

rendelt el. A szünet után bejelentette, 

hogy Darányi Kálmán miniszterelnök 

programját csütörtökön délelőtt mondj
a 

el a felsőházban. 
........... 

A francia polgári pártok a fővárosból 
A nemzeti kormány csapatai fokozott 

temben törekszenek Madrid elfoglala- 

, ára. A felkelők csapatai valamennyi 

Ildalról közelednek a főváros felé. 

Hiatezer vörös katona igyeke- 

zett az előnyomulókat feltar- 

tóztatni, azonban nagy veresé- 

gek árán kénytelenek voltak 

visszavonulni és nem tudták a 

Madrid körül fonódó gyürüt 

toledói fronton tegnap a felkelők 

abb sikereket értek el és már huszonöt 

kilóméternyire közelitették meg a fő- 

várost. 

La Corunából jelenti a nemzetiek rá- 

diója, hogy Valenciában erős kommu- 

nista terror tartja rettegésben a lakos- 

ságot. A templomokat és a történelmi 

épületeket egymásután rabolják ki és 

gyujtják fel. Naponta minden birósági 

eljárás nélkül végeznek ki embereket, 

akiket azzal gyanusitanak, hogy a nem- 

zetiekkel rokonszenveznek. 

A városban a kommunisták 

minden hatalmat magukhoz ra- 

gadtak. 

A párisi Jour cimü lap jelenti, hogy a 

Potez-müvek hét uj bombavető repülő- 

épe, amely semleges szineket viselt. is- 

meretlen rendeltetéssel elhagyta Párist 

Bizonyosra veszik, hogy a hét 

repülőgép Madridba indult. To- 

vábbi hét repülőgép már a leg- 

közelebbi napokban startol 

Madrid irányában. 

Andrijer várost megrohanták a mad- 

ridi kormány katonái és azt sikerült is 

iideiglenesen megszállni. Kétszáz r
endőr. 

aki a felkelőkhöz csatlakozott, bevette 

magát a kolostorba és ott hősies elle
nt- 

állást fejtett ki. Valósággal megismétlő- 

dött a toledói Alcazar esete. A rendőrök 

egy alkalammal ki is rohantak a kol
os- 

torból és sikerült is nekik nagyobb 

ennyiségü élelmet és lőszert szerezni. 

rendőröket a nemzetiek tegnap szaba- 

itották fel. 
Azana köztársasági elnök hir- 

telen Barcelónában termett. A 

Allandó nagy raktár 
elsőrendü kivitelű fehér 7 

zománcozott és fekete 

; tűzhelyekben. továbba 

le zománcozott és tekete 

modern szobakályhák 
ban chamotta! kibelelve 

leszállitott árak mellett 

madridi kormány jelentése 

szerint Azana hivatalosan uta- 

zott Barcelónába, ahol Com- 

panis katalán miniszterelnök- 

kel tárgyalásokat folytat. Ezzel 

szemben az igazság az, hogy 

Azana menekülésszerüen érke- 

zett Barcelónába és vele van 

négy miniszter is. 

A nemzetiek egyik hadihajója elfog- 

lalta a Galarna kormányhajót. Kide- 

rült, hogy a hajón a kommunisták 

agyonlőttek egy papot és tizenhárom 

más személyt. A nemzetiek a mészáriás 

egyik vezetőjét azonnal kivégezték, a 

többiek ellen pedig vizsgálatot inditot- 

tak. i 

Alicante kikötőjében eddig két angol, 

egy francia, három olasz és egy. portu- 

gál hadihajó horgonyzott. Tegnap a ki- 

kötőbe érkezett a Deutschland nevü 

német cirkáló. 

Az idegen hadihajók rendelte- 

tése az, hogy külföldi állam- 

polgárok menekülését tegyék 

szükségszerüen lehetővé és or- 

szágaik érdekeit védjék. 

Szovjetoroszország londoni nagykö- 

vetsége részéről megcáfolják azt a hirt, 

egyezményből. Egyelőre erről nincsen 

szó, de nem lehetetlen, hogy ez bekövet- 

kezik. Ez függ annak a három államnak 

a magatartásától, amelyet szovjetorosz- 

ország a semlegesség megsértésével vá- 

dol. 

Plymouth lord, a semlegességi 

bizottság elnöke, tárgyal az 

egyes külföldi államok képvi- 

selőivel és valószinü, hogy a 

bizottságot vasárnapra ülésre 

hivja össze. 

Ami a spanyolországi helyzetet illeti, 

Berlinben most - igy irják egyes pá- 

risi lapok - megbeszélik azokat az es- 

hetőségeket is, amelyek Madrid eleste 

után bekövetkeznek. Lehetségesnek 

tartják, hogy 

a spanyol vörös kormány 

Madrid feladása után Barceló- 

nából folytatja az ellentállást 

és ehhez igénybe veszi Szov- 

jetoroszország hathatós támo- 

gatását is. 

Nem lehetetlen, hogy Barcelónából 

ujabb offenzivát inditanak meg a nem- 

zetiekkel szemben. Ebben az esetben 

hogy a szovjet kilép a semlegességi 

Renyelettel adózott a 
az elhalt Gömbi 

A hónapokig tartó nyári szünet után 

BEudapesten tegnap délután négy órakor 

nyilt meg ujra a magyar parlament. A 

képviselőházat Sztranyavsáky 

Sándor elnök nyitotta meg. Rövid meg 

nyitó beszéde után felolvasta az uj ulés- 

szak megkezdéséről és Darányi Kál- 

mánnak miniszterelnökké történt kine- 

vezéséről szóló kormányzói iratokat. Az- 

után kegyeletes szavakkal szólt Göm- 

bös Gyula miniszterelnök elhalálozásá- 

méltó megörökitésére legközelebb külöd 

javaslatot terjeszt a képviselőház ele. 
A 

képviselők, akik erre az alkalomr
a fekete 

JUNGINGER cuhában jelentek meg az országhá
zban 

Timisoara H., Timocuiui-u. 2, Kovács-natika mellet! Sztranyavszky beszédét állva hall
gatták 

.---........................
........................ ..

 

péseket széndékozik tenni. 

magyar kénviselőház 

üyula miniszterelnü 

emlékének 
meg. Az elnök aztán megemlékezett 

Wolff Károly kereszténypárti vezér ha 

láláról is, majd tiz perces gyászszünete 

rendelt el. 

Olaszország és Németország közös lé- 

A szünet után a képviselőház megvá- 

a kommunisták ellen 
Párisból érkezett jelentés szerint a 

Blum-kormány öt hónapos ko
rmányzási ide- 

je alatt a jobboldali és az antik
ommunista 

csoportok mind ama vélemén
yre jutottak, 

hogy Franciaországban ma 
már tulságos 

nagy szava van a moszkvai 
befolyásnak. A 

kommunisták már részletes te
rvet dolgoztak 

ki Franciaország bolsevizálás
ára is. Hogy a 

vörös veszedelem terjedésével g
átat vesse- 

nek, Tardieu volt miniszterelnök 
az ösz- 

szes polgári pártokat közös kü
zdelemre szó- 

litotta fel a bolsevizmus ellen.
 Háromszáz 

jobboldali pártállásu napilap és
 folyóirat kö- 

zött már megállapodás jött l
étre, amelynek 

értelmében ezek a lapok a jö
vőben a népet 

fel fogják világositani a népfro
nt politikájá- 

ban rejlő veszedelmekről. 

onAszoRszAG EGÉSZ ABESSZI
NIÁT 

IEGSZALLJA. Rómából jelentik, hogy 

Graziani marsall, abesszin 
alkirály elha- 

tározta, hogy Abessziniának e
ddig még meg 

nem hóditott területét is megsz
állja. Tizenöt- 

ezer főből álló erős olasz had
sereg Graziani 

személyes vezetése alatt Gore
 ellen vonul, 

hogy az ottani abesszin kormány 
székhelyét 

is meghóditsa. 

Roosevelt megbosszulja magát. Az 

amerikai Gardner város dem
okrata párti el- 

nökválasztó népgyülésén R
oosevelt el- 

nök fia bejelentette, hogy ame
nnyiben apját 

ujból megválasztják, a parla
menttől az al- 

kotmánytörvény megváltoztatását fogja 

kérni. Ezen a módon akarja
 Roosevelt lehe- 

tetlenné tenni, hogy gazdas
ági rendeleteit a 

biróságok hatálytalanitsák. 

asóinktól több oldalról beér- 

ésre közölhetjük a 

ott azon inlormá- 

Oly 
kezett érdeklőd 

Dura-Művektől kap 

ciót, hogy a savmentes anódelemek- 

nél a minőség még sokkalta 
lonto-- 

sabb szerepet látszik, mint 
a régebbi 

szalmiáksós elemeknél. Ha tehát 

kitünő és zavartalan vételre sulyt 

helyeznek, ugy lelhivjuk a rádió- 

tulajdonosok b. tigyelmét a „Dura- 

Rex"-anódelemekre, melyek 
3 lám- 

pás készülékhez felelnek meg, 
ennél 

nagyobb rádiókhoz pedig a három- 

szoros teljesitményű „Dura-Nex- 

ről. Hozzátette, hogy Gömbös emlékének
 

lasztotta vezetőségét. Az elnökséget és a 

háznagyot ujból megválasztották. Az- 

után elhatározta a ház, hogy nap
onta is- 

mét négy órás üléseket tart, a
melyek 

délután négy órakor kezdődnek. Az 
el- 

nök végül bejelentette, hogy Darányi 

Kálmán miniszterelnök a képvi
selőház 

mai ülésén mondja el kormányprogram- 

A magyar felsőház uj ülésszakát S z é- 

chenyiBertalan gróf elnök nyitotta 

1 meg. Kegyeletesen emlékezett meg Cöm- 

friple"-anődelemek használa
ndók. 

A „Dura Rex" elemek speciális és 

szabadalmazott eljárás szerint ké- 

szülnek és kivételesen nagy telje- 

sitményűek. A Dura-gyárimányok
 

elsőrangu minősége közismert és 

értesülésünk szerint a „Dura-Rex"- 

elemek ezen kivánalomnak még 

lokozottabb mértékben felelnek meg. 

Minden viszontelárusitónál kapha- 

tók, technikai felvilágositással a gyár 

szivesen szolgál. 



HNIREK 
előFIzETÉS! ÁRAK 

Romániában: 
Magáncosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre gő0. egész évre 600 lei 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországos: 
elagaánosoknak egy hónapra a, negyede 
évre 10, félévre 20, egész evre a' pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő 

telefteon: 
ö-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-09 

aA lemesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása 

Munden nű szén lesz! 
A bécsi egyetem egyik női tanársegéde ér- 

dekes tanulmányban számol be arról, milye- 
nek lesznek a nők száz év mulva, 2036-ban. 
Megállapitja, hogy az orvosi tudomány fejlő- 
désének jótékony hatását elsősorban a nők 
fogják érezni. Az orvosok ismerik majd a 
mostani betegségek tulnyomó részének biz- 
tos gyógyszerét és főleg azokét a betegsége- 
két, amelyek öreggé teszik a nőket. Nem lesz 
többé reumás, őszülő, ráncosodó hölgy, mert 
mindnyájan még 50 éves korukban is ugy 
fognak kinézni, mint ma egy 30 éves fiatal- 
asszony. Nagy ujdonság lesz a nők számára 
az is, hogy ennek következtében feleslegessé 
válnak az összes szépitőszerek: a nők ön- 
maguktól és hervadhatatlan fiatalságuktól 
lesznek szépek, nem pedig ruzstól és puder- 
től. „Eltünnek a flepzsekkek" - irja a kitü- 
nő orvosnő - „mint ahogy a mi korunkban 
már senki sem használ bájitalt szerelme tár- 
gyának meghóditásához." 

Milyen lesz a háztartás 2036-ban? Az ösz- 
szes háztartási edények papirból készülnek, 
de ez a papir ragyogó utánzata lesz a legfi- 
nomabb meisseni porcellánnak. Használat 
után a háziasszony leszedi az asztalt és a 
piszkes tányérokat, tálakat egyszerüen az 
elektromos kályhákba dobja. 
A nők fehérnemüje és általában az egész 

fehérnemüszekrény tartalma papirból ké- 
szül. A papirból olyan hallatlan finomságu 
csipkekombiné- és batisztselyemutánzatot 
állitanak elő, amelyek finomságban vetek- 
szenek az eredetivel. Aruk potom olcsó lesz 
és az a nagy előnyük, hogy ebből kifolyólag 
naponként tetőtől talpig tiszta ruhát vesz 
majd magára a jövő évszázad asszonya. A 
levetett ruhát minden este elégeti. 

Erdekes fejtegetését azzal fejezi be az or- 
vosnő, hogy a családi élet sokkal népszerübb 
lesz száz év mulva, mint ma. „Az anyai ér- 
zés - irja - a tisztultabb életformák között 
határozottabban és általánosabban jut kife- 
jezésre s a mostaninál sokkal több szőkehaju 
bébi fog örülni annak, hogy nem a mi ko- 

nkban, hanem 2036-ban látta meg a nap- 

- Miükedvelői előadás A Magyar 
Párt Blaskovics-telepi tagozatának mü- 
kedvelői szombaton, október 24-én este 
kilenc órakor a IV. kerületi Vacarescu- 
utcában levő Forgács-teremben müked- 
velői előadást rendeznek. Előadásra ke- 
rül a Tabáni orgonák cimű három felvo- 
násos operett. Beléptitdij személyenkint 
husz lei 

szőrmesruház 

Timisoara IV. 
. IC. Brátianu 17 

Lennagyobn raktár mindennemű 
szó Imé kben a legelcsőbb űrakon 

. 

A III. kerületben a Memorandului- 
utca 24. szám alatt magas, düledező, rot- 

hadását zöld mohával takargató deszka- 

kerités fediel a lakóházat a kiváncsi szem 

elől. Igaza van a keritésnek, ezzel a házi- 
kóval, amely belül dülöng az udvaron, 

nem lehet dicsekedni az utca során, ahol 

egymás mellett kevélykednek az uj mo- 

dern családi lakóházak. Ez a düledező 
házikó szegény emberek otthona. Több 

szoba-konyhás lakás van benne. 

Ilyen szoba-konyhás lakásban még igen 
boldog családi életet élt néhány hónap 
előtt A cs Péter kocsis a feleségével és 
három fiával, a hat éves Péterrel, a négy 
éves Janival és a két éves Palival. Nem 
volt Acs Péter kocsisnak magas bére, de 
a keresetet kipótolta a felesége, aki mos- 
ni járt. Szükös jövedelmükből megéltek 
valahogyan. Meg voltak elégedve, mert 
nagyon szerették egymást. 
Kora tavasszal szakadt rájuk a sze- 

rencsétlenség kiindulása, amikor a há- 
rom kis fiu egyedül. volt a lakásban. Ap- 
juk kenyéradója lovaival fuvarozott, 
anyjuk pedig valamely uriházban mosta 
a fehérnemüt. A három fiu ebédje kávé 
volt, amelyet anyjuk egy üvegben még 
reggel az asztalra állitott. A hat eszten- 
dős Péter feladata volt, hogy két öccsé- 

Jtárom kicsi árvagyermek 
szomovu szegénysége 

mosásból az anyjuk és amikor meghal- 
lotta a szerencsétlenséget, ugy ahogy 
volt rohant a gyermekkórházba. Mire 
odaért, kihevült és patakokban folyt 
róla az izzadtság. Sirva borult beteg 

gyermeke ágyára. Pétert a doktor bá- 

csik kigyógyitották, de anyja a hüvös 
tavaszi estén való futásban végzetes tü- 
dőbajt szerzett. Még egy darabig járt 
ugyan mosni, huzta magát, ameddig 

lehetett, de végül mégis be kellett szálli- 

tani a kórházba. Hetekig feküdt ott, 

amig meghalt. Két hét előtt volt a teme- 
tése. A temetés utáni napon Acs Péter 

kocsis leesett a bakról. A mentők bevit- 

ték a kórházba. Megállapitották, hogy 
veszélyes gyomorfekélye van. Kocsis- 

emberek, akik bakon esznek legtöbb- 

nyire olcsó hideg ételt és azt is gyorsan, 
gyakorta szereznek ilyen betegséget. 
Allapota egyre rosszabbodott és most 
már a halállal vivódik. 

A gyermekekhez elhivták Moritfel- 

den lakó anyai nagyanyjukat, özvegy 
Pósz Erzsébetet. Negyvenkilenc esz- 

tendős. De hetvennek látszik. Nem sok 

örömben lehetett része életében. A férje 
zsellér volt. Két fia van Moritfelden. Az 

egyik husz, a másik tizenhét esztendős. 

nek kiöntse egy-egy bögrécskébe a kávé- 
porciót. Zsámolyra kellett felállania, 

üveget elérje. Az üveg már a kezében 
volt, amikor a zsámoly megbillent, Pé- 
terke az üveggel együtt a földre esett. 
Az üveg eltörött, az ebédkávé szétfolyt 
és az üveg egyik cserepe veszedelmes 
vágást ejtett a fiu torkán. A piros vér 
összefolyt a barna kávéval és a kis Péter 

hörögve feküdt a padlón. / 

A két kisebb fiu ijedt kiáltozásaira 
berohantak a szomszédok, hivták a 
mentőket, akik Pétert beszállitották a 
gyermekkórházba. Este aztán megjött 

- Vizsgálat egy református lelkész el- 

len. Salonta városa lakosságát izgalom- 
ban tartja, hogy D ohi Arpád reformá- 
tus lelkész ellen állitólag két magyar 
ember feljelentésére vizsgálat indult 
meg. A feljelentés szerint Dohi irredenta 

tevékenységet fejt ki. A közoktatásügyi 
miniszterium, amelyhez a feljelentést in- 
tézték, a vizsgálat lefolytatásával a bi- 
hormegyei alispáni hivatalt bizta meg. 

FilipJoan vármegyei felügyelő a hely- 
szinén lefolytatta a vizsgálatot, amely- 

nek során több kihallgatást eszközölt. A 
vizsgálat bizalmas és arról a nyilvános- 
ságot egyelőre nem informálják. 

- Kölcsönügyletből - bünügy. A hely- 

Mihai Chisineu-crisi kaszinótulajdonos csa- 
lási bünperével, amelynek előzményei egy 

nyolc évvel ezelőtt kötött kölcsönügyletre 

nyulnak vissza. Onica Mihai egy aradi alez- 

redestől váltóra két részletben 250.000 lei 
kölcsönt kapott. Az egyik váltót Memete 
Ton községbeli földbirtokos, a másikat pedig 

Onica felesége zsirálta. Később az alezredes 

peresitette a váltókat és foglalást is eszkö- 

zölt ugy Memeténél, mint Onicánál. Ugyan- 
akkor pedig, mivel a váltók peresitése előtt 

Onica eladta ingatlanát, hitelesitési csalás 

cimén bünvádi feljelentést is tett a kaszinó 

tulajdonosa ellen. Az aradi törvényszék 

azonban megállapitotta, Onica nem vádol- 

ható csalással, mert a hitelező nem károso- 
dott. A hitelező ugyanis betábláztatta magát 
az ingatlanra. Ennek alapján a biróság fel- 

mentette Onica Mihait a vád alól és az aradi 
törvényszék itéletét mast az itélőtábla is 

hogy az asztalnak a fal felőli részén álló 

........................ 

Gazdasági cselédek. Ezek tartják el 
munkatehetetlen és süket anyjukat. És 
gondoskodnak még tiz éves öccsük ne- 
veltetéséről is. Most ez a megtört nagy- 

anyó van a három Acs-fiu mellett. Ma- 

gával nem viheti őket Moritfeldre, de itt 

sem maradhat mellettük, mert hiszen 

itt nincs miből élnie. A nagyanyát és 

három unokáját jószivü szegény szom- 

szédok élelmezik egyelőre. 

Megkiséreljük, hogy a három fiut be- 
juttassuk az állami gyermekmenhelyre, 

vagy az árvaházba. De mindenképpen 

gondoskodni kell róluk. 

Kubán Endre. 

- Megbetegedett a méregkeveréssel vá- 
dolt asszony. A helybeli törvényszék holnap- 
ra, csütörtökre tüzte ki a tömegmérgezéssel 
vádolt Bittenbinder Erzsébet és 
Neukonm Mária perének folytatólagos tár- 

gyalását. A tárgyalást azonban aligha lehet 
folytatni, mert Bittenbinder Erzsébet a fog- 
házban, ahol vizsgálati fogságban volt, meg- 
betegedett és kórházba kellett szállitani. Igy 
a holnapra kitüzött tárgyalás valószinüleg 
elmarad és ujabb tárgyalásra csak a jövő hó- 
napban kerülhet a sor. 

- Nehezen halad a milliós panama 
vizsgálata. A satumarei faipariskolai 
panamavád ügyében a vizsgálat nehezen 
halad előre. A vizsgálóbiró ugyanis kép- 
telen egyedül fényt deriteni az ügyre, 
mert ehhez arra van szükség, hogy át- 
vizsgálják tizenöt évre visszamenőleg 
az iskola könyvvezetését. A vizsgálóbiró 
kérésére igy az igazságügyi minisztrium 
vezérfelügyelőt küld Satumarera. A to- 
vábbi vizsgálatot a vezérfelügyelő és a 
vizsgálóbiró együttesen fogják lefoly- 
tatni. 

- zZüllött egyetemi hallgatóból betörők 
bandavezére. Szegeden elfogtak egy vesze- 
delmes betörőbandát, amelynek Koron- 
ezy László elzüllött volt budapesti egyete- 
mi hallgató volt a vezére. A banda tagjai 

Csiki Imre huszonegy éves iparos, Hu- 

nyadiNagy Sándor timisoarai illetőségü 
fiatalember és König Károly rovottmultu 
szegedi péksegéd voltak. Számos betörést 
már beismertek. Elmondták, hogy legköze- 
lebb a szegedi klinikára akartak betörni, 

Oriási választék 

Betzsaszónyel 
belföldi és török 
minden méretben 

csipkeszövetek 
érkeztek 

entralaláneis.a.R. 
Palatul Weisz 

Nézze meg kirskatainkat! 

kö. 
T 

őtsziwták a békepupnát 
Az Amerikai Egyesült Indián Törzs. 

Brooklynban tartották évi táborozásu 
kat Harold Davis Emerson dr. fő 
fönők elnöklete alatt. A táborozást h 
ci dobok szava nyitotta meg. A főtörzs 
főnök beszédet tartott, azután a törzsfő. 
nökök elszivták a békepipát. Emerso 
az ég, a föld és a négy világtáj felé fuj 
ta a füstöt, majd a pipa körbe járt 
főnökök között. 

- Az Arany Almanach sikere. Egyik 
legutóbbi számunkban ismertettük Iri 
nyi Sándor nyugalmazott városi ta 
nácsnoknak ilyen néven megjelent é 
könyvét és most, hogy ez a felette hasz- 
nos és érdekes munka a könyvkereske- 
delemben is forgalomba került, megálla- 
pitjük, hogy iránta a nagyközönség ér- 
deklődése napról-napra fokozódik. Az 
Arany Almanachnak ugyanis kivált az 
a része, amely a föld- és házadóval, a 
tőkejövedelmi adóval, a kereskedelmi és 
ipari adóval, valamint a fizetések és bé- 
rek, a szabad foglalkozásuak (orvos, 
ügyvéd és ügynök stb.) adójával foglal- 
kozik, olyan sikerülten van megirva és 
éldákkal is megmagyarázva, hogy ezt a 
száraz és bonyolult anyagot, amelyet 
kénytelen-kelletlen mindenkinek ismerni 
kell, könnyü szerrel áttekint- 
hetjük és megérthetjük. A 
könyvnek naptári része is van már az 
1937. évre, tehát még naptárt is pótol. 
Terjedelme pedig 140 oldal és ára csak 
husz lei. 

- Székelési zavarok, vastagbélhurut, puf- 
fadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és 
általános rosszullét esetén a rendkivül eny- 
hén ható természetes „Ferenc józsef" kese- 

rüviz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát 

gyorsan kiüriti, a bélmirigyek müködését 
élénkiti, a vérkeringést előmozditja s tartós 
megkönnyebbülést szerez. Az orvosok ajánl- 
ják. a 

Fatikák éjszakai szolsálata 
Október 19-től október 25-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 
levő Jahner Károly gyógyszertár. 
A HI. kerületben a 3 August-utcában levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcában 

levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 
vő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Minden hölgy 

Hrika-sláger-keszíyül 
viseli 150- leiért 
Szép és tartós! 

hogy onnan morfiumot lopjanak, amelyet a 

morfinistáknak jó áron akartak eladni. 

. 

Ateller Erika 



a 

ik, most az emlitett kisérletre ke
rülne a sor. 

ust, hogy a megye pénzén fényüz
ő butoro- 

szólisták közremüködnek Meher Fe- 

rencné (ének), 

ki, amely főleg a sajtóvétségekre vonat- 

III. kerületi tagozata minden szerdán este a
z 

8 Hegedüs Sára-féle vendéglőben családi ösz- 

lesznek. Valószinü, hogy a prágai, berni 
és 

Caius bécsi román követet hasonló minőség- 

városból jelentik, hogy a kormány sajtó- 

propagandaminiszterium felállitását ter
- 

zi. Ez az uj miniszterium feldolgozza és 

hállóan elintézi az összes tudósitói üg
yeket 

a sajtószolgálatra, valamint a politikai 

opagandára vonatkozó kérdéseket. Kitün
t 

anis, hogy a kormány a közvéle
mény ki- 

akulását még sem tudja ugy befolyás
olni, 

ogyan kivánná. Minthogy az ed
digi eszkö- 

5k tulságosan egyoldaluaknak mutatkoz- 

a ezt a tervet nem lehet megvalós
itani, ak- 

or a miniszterelnökség keretében 
uj almi- 

szteriumot létesitenek, amely e
zt a munka- 

erületet kapja. 

- Groza volt miniszter rágalmazási 
pere. 

roza Petru dr. volt miniszter és az ekés- 

ront több vezetője, rágalmazás és 
államel- 

nes izgatás miatt került a deva
i törvény- 

ék elé. Groza a vád szerint az egyik g
yülé- 

en azzal rágalmazta meg a me
gyei prefek- 

kat vásárolt. Az ekések három
 vezetőjét vi- 

szont azzal vádolták, hogy az egy
ik gyülésen 

fennálló társadalmi rend és az adóf
izetés 

ellen izgattak. A devai törvényszék 
Groza 

Petru drt és a másik két vádlottat felm
entet- 

e, de Belean Miron vádlottat a hatós
ág 

elleni engedetlenségre való felb
ujtás miatt 

havi elzárásra és kétezer lei pénzbün
te- 

- Egyházzenei hangversenv a szé- 

esegyházban. Az egyesült templomi 

énekkarok, 80 énekesnő és 50 énekes, 

özremüködésével november 8-án, va- 

árnap délután 5 órakor tartandó han
g- 

verseny zenei életünk kimagasló ese- 

ménye lesz. Az énekkarokon kivül
, mint 

Martzy Jancsika az 

akadémia kiváló növendéke (hegedü) 

sPogatschnigg Guidó aki három 

rgonára irt legujabb szerzeményét mu- 

tja be. Felhivjuk az egyházi zene ma- 

gasztos hangjaiban gyönyörüséget
 ta- 

láló közönség figyelmét a nagyszabásu 

hangversenyre. 

- Nagy sajtóamnesztia lesz ujévkor. 

A fővárosi Tempo cimü lap ugy értesült, 

hogy ujévkor nagy amnesztiát hirdetnek 

kozik. 

- Családi összejövetel. A Magyar Párt 

Odobescu és Romulus-utcák sarkán levő 

szejövetelt rendez. A ma esti összejövetelre 

a vezetőség meghivja a kerület egész ma- 

gyarságát. 

- Nagyobb vált k a diplomáciai kar- 

ban. A Curentul értesülése szerint a dipl
omá- 

ciai karban rövidesen nagyobb változások 

athéni meghatalmazott miniszterek továbbra
 

is helyükön maradnak, de a bécsin kivül még 

a budapesti, londoni, rigai, varsói és szófiai
 

követségek élére uj követek kerülnek. Ezen-
 

ivül az athéni és ankarai követségek mellé 

jsajtóattasékat küldenek. Bre diceanu 

en Finnország fővárosába, Helsinkibe he- 

lyezik át. Hir szerint az uj bécsi román követ 

Grigorcea budapesti követ lesz. 

vonat és belerohant a veszteglő vonatba. Két 

utas azonnal meghalt, kettő pedig sulyosan 

Félelmében néhány perc alatt meg- 

őszült. A severinmegyei Bucovet községben 

Dra goescu Nicolae gazda házát az éj- 

szaka sötétjében megtámadták és az abla- 
kokat baltákkal és botokkal bezuzták. A gaz- 

da felesége annyira megijedt, hogy haja né- 

hány perc alatt megőszült. A csendőrség a 

- A gyorsvonat belerohant egy másikba. 

A Páris és Bázel között közlekedő gyorsvo- 

nat Chamont közelében kénytelen volt a 

ozdony szerkezetében beállott hiba miatt 

megállani. Nemsokára ugyanazon a pályán 

ött a Boulogne és Bázel között járó gyors- 

- Az olasz igazságügyminiszter Münch 

ben. Solmi olasz igazságügyminiszter 

szerdán Münchenbe utazik, hogy ott résztve- 

gyen a német jogi akadémia ülésén. Huszon- 

harmadikán Solmi nagy beszédet mond, 

majd résztvesz az akadémia uj épületének 

alapkőletételén. 

- Szivroham következtében ráesett a 

forró tüzhelyre. Nobel Katalin ötven- 

kilenc éves Crisan-telepi asszony, aki 

szivbajban szenved, tegnap ujabb sziv- 

rohamot kapott és olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy karjain a tüzhely lángjá- 

tól sulyos égési sebeket szenvedett. A 
mentők beszállitották a kórházba. 
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RIÁSI. 

Nem tanácsos a vonaton ismerkedni 

A gabonakereskedő, aki ennek a törté- 

ság és Erdély különböző városaiba. Bán- 

sági buzát árul nagyban. Vagontételre. 
Az utazási fáradalmakat rendszerint 

egy kis szórakozással igyekszik édesi- 

teni. No meg arra is törekszik, hogy ké 

nyelmesen utazzék. 
A minap pont éjfélkor, vagyis a kisér- 

tetek órájában utazott el Timisoararól 

Arad felé. Aradon átszállott, mert utjá- 
nak célja Cluj volt. Ugy tervezte, nogy 

majd keres egy üres fülkét és amig a 

vonat robog vele, majd jót alszik. Azon- 

ban gabonás tervez és véletlen végez. 

Amint az aradi állomáson sorra benezett 

az erdélyi vonat fülkéibe, az egyikben 

gyönyörü szőke nőt pillantott meg. 

-Ez már teszi, - gondolta magában 

és csettintett a nyelvével. 

Aztán megkérdezte: 

= Van itt kérem még egy hely? 

- Láthatja, hogy egymagam zsufo- 

lásig megtöltöm a fülkét, - nevetett a 

nő. 
- Magácska nagyon szellemes, 

szólt a gabonás és máris feltette bőrönd- 

jet a fülke hálójába, levetette és fel- 

akasztotta felöltőjét és leült. 

Beszélgettek. Mikor a kalauz jött, ga- 

bonásunk három pólt nyomott a marká- 

ba és megkérte, hogy ne engdjen be sen- 

kit a fülkébe. 

- Tessék csak idebizni, - hunyor- 

gott a kalauz és a markával, amelyben a 

árom pólt szorongatta, a mellére csa- 

pott. 

A gabonás behuzta a fülke ajtajának 

függönyét és az ajtót lezárta. Nem akar- 

ta, hogy zavarják. Nem az alvásban. 

Felesleges elmondani az ostromlás, 

hóditás és behódolás részleteit. Elég 

- Tilos az utcán a fényképezés. A mun- 

kaügyi miniszteriumnak október 12-én kelt 

77.374 számu rendelete megtiltja a városok- 

ban az utcákon való fényképezést. Ez alól 

csak bizonyos fürdők és gyógyhelyek képez- 

nek kivételt, ahol azonban csak képesitett 

és erre szóló engedéllyel rendelkező fényké- 

pészek készithetnek utcai felvételeket. 

Gyorsfényképészek, akiknek hatósági enge- 

délyük van, hogy parkokban és bizonyos te- 

reken fényképézhetnek, zavartalanul folytat- 

hatják munkásságukat. 

- Fiatal gimnazistaleány tragédiája. Bu- 

dapesten tegnap szomoru diáktragédia zaj- 

lott le. A Práter-utcai leánygimnázium har- 

madik emeletéről leugrott a tizenhat eszten- 

dős Dénes Vera hetedik osztályu tanuló. 

A szeteleméhes gatonás kalandja 

a magánosan utazáó szűke szépséggel 

netnek a hőse, sokat utazik az ókirály- már csókolóztak. Orastien tegeződtek. 

.................
.. 

az hozzá, hogy mire a vonat Devára ért, 

Albajulia táján ölelkeztek és szenvedé- 

lyesen csókoloztak. 

Harapj, - kérlelte a gabonás. 

És őnagysága harapott. Ugy hara- 

pott, hogy a gabonás ajka kivérzett. 

Teus után a gabonás megkérdezte: 

Azt mondtad, hogy Clujra utazol. 

Én is. Nem találkozhatnánk ott is? 

- Nem, - felelte a nő, - mert én 

Clujon intézetben leszek. 

- Intézetben? Hiszen már nem vagy 

iskolás lány. 

Pasteur-intézetben leszek, - bök- 

te ki a nő. 

A gabonás azt hitte, hogy nem jól 

hallotta. 

- Pasteur-intézetben? kérdezte 

olyan ijedten, minha a hátát jéghideg 

vizzel öntötték volna le. 

- Igen, - mondta a nő, - ugyanis 

megharapott egy veszett kutya és most 

kezelésre utazom a cluji Pasteurbe. 

- Magát veszett kutya harapta meg, 

maga meg engem, - fakadt ki a gabo- 
nás megfeledkezve a tegezésről. 

Az ut hátralevő részén már keveset 

beszéltek. Clujon a gabonás udvariasan 

kisegitette őnagyságát a vonatból, aztán 

elvált tőle. 
Hazasürgönyzött a feleségének: 

Nyolc nappal tovább kell itt ma- 

radnom, mint terveztem. 

És bevonult a Pasteurbe, hogy beol- 

tassa magát a veszettség ellen. Harapós 

partnerét nem látta, az a női osztályon 

volt. A kura után hazatért, de szentül 

megfogadta, hogy a vonaton soha többé 

nem harapdáltatja magát csókolózás 

közben ismeretlen nőktől. 

- Kommunisták aknamunkája. Az angol 

kommunisták mindenáron igyekeznek a fas- 

cisztáknak ártani és legutóbb elhiresztelték 

róluk, hogy fizetett ügynökökkel terjesztik 

tanaikat. Az angol fasciszta szövetség most 

közleményt adott ki, amely kijelenti, hogy 

ez a hiresztelés nem felel meg a valóságnak. 

- Az árokba zuhant gépkocsi. Az osztrák- 

magyar határon tegnap egy Ausztriából jövő 

gépkocsi, amely Karl Dudek bécsi gyáros 

tulajdona, felborult és az árokba zuhant. Az 

autó öt utasát sulyos sérülésekkel a köpcsé- 

nyi kórházba szállitották. 

- Vádat emelnek a cselédgyilkos asszony 

leánya ellen is. Mint ismeretes, Bécsben 

Augustin Anna cselédleány meggyil- 

kolása miatt Luner Jozefint halálra itél- 

ték. Ugyanakkor férjére bünrészesség cimén 

hat évi fegyházat mértek. Az ügyészség 

most vádat emel a házaspár tizenhat eszten- 

dős leánya, Luner Grete ellen, akit szintén 

bünrészességgel vádol és aki igen terhelően 

vallott anyjára. Luner Grete ügyét a fiatal- 

koruak birósága november elején tárgyalja. 

- Az első csendes éjszaka. Palesztinában 

az arabok sztrájkjának kitörése óta tegnap 

volt az első éjszaka, amely lövöldözés nélkül 

telt el. Ebből arra következtetnek, hogy a 

nyugalom most már teljesen helyreállott. A 

lakosság érdeklődéssel várja az angol kirá- 

lyi bizottságot, amely a palesztinai helyzetet 

a helyszinén fogja megvizsgálni. 

.............. 

fegujatbó spoct 
DöÖNTETLEN BAJNOKI MERKÖZÉS 

Budapesten tegnap játszották le a Szeged 

N ti magyar ti bajnoki mérkő- 

zést, amely 3:3 (2:0) arányban döntetlenül 

végződött. A mérkőzés nagy favoritja a sze- 

gedi csapat volt, amely a félidőben már két 

góllal vezetett. A második félidőben azonban 

a Nemzeti feljavult és végül is döntetlent 

csikkart ki. 

AZ OLIMPIAI BIRKOZÓK 
VISSZAVONULNAK 

Budapestről jelentik, hogy Zom bori és 

Kárpáti, magyar birkozó olimpiai baj- 

- Nem lesz változás a kormány összeté- 

tudják, hogy a Valaori halálával meg- 

üresedett közoktatásügyi államtitkári állást 

nem töltik be, mert azt megszüntetik. Ezek 

a körök különben bizonyosra veszik, hogy 

Tatarescu semmiféle változást nem ki- 

ván a kormány összetételében. 

- ötvenen haldokolnak az esküvői ebéd 

után. Egy Tokió melletti faluban Shimizu- 

ban egy esküvő után a vendégek legnagyobb 

része rosszul lett. Száz beteg közül mintegy 

ötvenen haldokolnak. Megállapitották, hogy 

az esküvőn romlott ételt szolgáltak fel. 

Lezuhant egy angol pilótanő. Molli- 

sonné Anny Johnston, az ismert angol 

pilótanő, tegnap London közelében repülőgé- 

Dénes Vera, egy ismert budapesti ügyvéd 

leánya, és azért követte el tettét, mert fran-
 

cia tanárnője megpirongatta. A tanárnő 

ugyanis rajtakapta a leányt, amikor lec
ké- 

jét ugynevezett puska segitségével ké
szitet- 

te. Dénes Verát kórházba szállitották, ahol
 

támadókat három községbeli gazdálkodó sze- 
mélyében elfogta 

pével lezuhant a vasuti sinekre. A gép dara- 

bokra tört. Egy arra haladó autó utasai a 

gép romjai alól ájultan huzták ki a pilótanőt. 

A jelek szerint komolyabb sérüléseket nem 

szenvedett, hanem idegei felmondták a szol- 

hamarosan meghalt. 

gálatot. Ez az első baleset, amely a pilótanőt 

érte. 

telében. A kormányhoz közelálló körök ugy 

zősportot. 
zz 

at 
. 
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nokok, bejelentették a magyar birkozó szö- 

vetségnek, hogy visszavonulnak a verseny- 

zéstől, mert betöltötték harmincadik életévü- 

ket. A két nagyszerü birkozó visszavonulá
- 

sával jelentős veszteség éri a magyar birko- 



a Fényíetek a fagorvasnát 
Néhány párisi fogorvos érdekes uji- 

tást vezetett be, hogy a páciensek meg- 

értethessék magukat az orvossal, anél- 

kül, bogy beszélniök kellene. A páciens 

a széke mellett elhelyezett készülék se- 

adhat le a fogorvos számára. A piros 

fény azt jelenti, hogy nem érez fájdal- 

mat, az orvos nyugodtan folytathatja 

munkáját. A zöld fény óvatosságra int, 

figyelmezteti az orvost, hogy érzékeny 

pontokhoz ért. A kék fény az S. O. S. 

jelzésnek felel meg; a fájdalom olyan 

erős, hogy a páciens kéri az orvost: 

egyelőre hagyja abba a munkát. Az ed- 
digi tapasztalatok alapján a férfiak sok- 

kal érzékenyebbeknek bizonyultak, mint 

a nők, sokkal gyakrabban adnak le 

vészjeleket. 

JAVUL A MAGYARSAG HELYZETE 

JUGOSZLAVIABAN. Több jel arra mutat, 

hogy a Sztojadinovics-kormány meg akarja 

avitan viszonyát a jugoszláviai magyarok- 

kal. Ssabadkán és Nagybecskereken ujból 

engedélyezték a két év előtt betiltott magyar 

közmüvelődési egyesületek müködését, Bel- 

grádban pedig ismét megnyilhatott a két év 

lőtt betiltott magyar tanitóképző. Beavatott 

politikai körök véleménye szerint a jugoszlá- 

viai magyarság helyzetének rendezése ko- 

moly kisérlet arra, hogy Jugoszlávia és Ma- 

gyarország között is megjavitsák a viszonyt. 

Következménye ez annak a törekvésnek, 

hogy az Olaszország és Jugoszlávia közötti 

viszony is megjavuljon. 

- Városi tisztviselők segélyegyletet léte- 

sitenek. Table Nicolae dr. városi főjegy- 

ző kezdeményezésére a város összes tisztvise- 

lői és alkalmazottai - ugy azok, akik a köz- 

ponti városházán, mint pedig a különböző 

városi vállalatoknál dolgoznak - egyesüle- 

tet alakitanak. Az egyesület célja, mint az a 

Table dr. által kidolgozott alapszabályokból 

kitünik, a városi tisztviselők és alkalmazot- 

tak számára segélyalap megteremtése. Eb- 

ből a segélyalapból támogatják a beteg tiszt- 

viselőket és alkalmazottakat, gondoskodnak 

számukra orvosról és gyógyszerről, nekik és 

hozzátartozóiknak temetkezési járulekot fo- 

lyósitanak, olcsó tüzelőfát szereznek be és 

sok egyéb kedvezményt nyujtanak az egye- 

sület tagjainak. Az alakuló közgyülést szom- 

baton, október 24-én délelőtt tizenegy óra- 
kor tartják meg a városi szinházban. 

- Mayer Ebner dr. ma esti előadása. 

Mayer Ebner dr. a romániai zsidóság 

egyik kiemelkedő vezéralakja és a cionista 

mozgalom vezető egyénisége, ma, szerdán 

este kilenc órakor az I. kerületi zsidó hitköz- 

ség tanácstermében előadást tart a zsidó Pa- 
lesztinamunkáról és az annak érdekében ki- 
fejtett tevékenységről. Mayer Ebner dr. ma 
esti előadására az érdeklődőket ezuton is 
meghivják. 

rfTárgyalják a városi illetékek elleni fe- 
lebbezéseket. Megirtuk, hogy a városi illeté- 
kek ellen beadott felebbezéseket az adófel- 
szólamlási bizottság naponta délután félöt- 
től este hétig tárgyalja a városházán. A fe- 
lebbezésekkel három bizottság foglalkozik. 
Az I. és II. kerületbeli felebbezések tárgya- 
lásán Horga járásbiró, a III. és IV. kerü- 
letbelieket Tarciniusz vezető járásbiró 
és az V. kerületbeli felebbezéseknél A n a s- 
tasescu járásbiró elnököl. A várost vagy 
Disela Pavel pénzügyi tanácsnok, vagy 
pedig valamely megbizottja képviseli. Mind- 
három bizottságban a polgárság egy-egy ki- 
sorsolt megbizottja is résztvesz. A felebbe- 
zők, akiket idézéssel hivnak meg a tárgya- 
lásra, vigyék magukkal azokat az iratokat, 

gépbe erült és zuzódásokat szenvedett. 

gitségével piros, zöld és kék fényjeleket 

A román sportdiplomácia már hosszu 

idő óta azon fáradozik, hogy Románia 

futballsportja bekapcsolódhassék a Kö- 

zépeurópa Kupa küzdelmeibe. Az utóbbi 

időben lejátszott mérkőzések igazolták, 

hogy a román futball méltó ellenfele a 

nagy futballnemzeteknek. De a Közép- 

európa Kupa küzdelmeinek is uj érde- 

kességet adna az a körülmény, ha Ro- 
mánia legjobb csapata is résztvenne a 
versenyben. A lanyhuló érdeklődés 
arra késztette most Olaszországot, hogy 

uj tervezetet nyujtson be a kupa intéző- 
bizottsághoz. Ez a tervezet a Közép- 
európa Kupa gyökeres átszervezését 

célozza. Eszerint az olaszok hajlandóak 

felvenni a kupa résztvevői közé Romá- 
niát, Jugoszláviát és Svájcot. Az uj ter- 

vezet azt ajánlja, hogy Ausztria, Ma- 

gyarország, Olaszország és Csehszlová- 

Az Hsa tenniszgárdájának 

győzelme 

Az Ilsa tenniszgárdája revánsmér- 

kőzés keretében legyőzte a CFR tennisz- 

játékosait. Az eredmények a követke- 

zők: Hegyi Jenő (IIsa)-Czapp (CFR) 
6:3, 6:2, 6:3, Schimmer (Ilsa) Lőrin- 

ezy (CFR) 6:0, 6:3, 8:6, Frank (IIsa) 

Ludvig (CFR) 7.:5, 8:6, 7:5, Schimmer 

(IIsa) -Wátz (CFR) 0:6, 7:5, 8:6, 

Schimmer, Frank (Ilsa) Lóőrinczy, 

Ludvig (CFR) 6:3, 6:2, Wátz, Czapp 

(CFR) -Hegyi, Schimmer 4:6, 7.:5, 

9:7, 6:2. Az Ilsa gárda tehát 5:1 arány- 
ban megszerezte a győzelmet. 

A lHilák vasárnap 

ki akarják köszörülni a csorbát 

Vasárnap ujból itthon játszanak a li- 

lák nemzeti bajnoki mérkőzést. A Chi- 
nezul-IIsa táborában nagy az elkesere- 

dés az oradeai csatavesztés miatt, de 

abban bizakodnak, hogy vasárnap a 

- A Begából kimentett életunt asszony. 

Laposan Sabina, harminchét éves mosni- 

tai illetőségü asszony, nyomora miatt a 

Gyapjuipar telepe közelében a Begába ug- 

rott. Tettét azonban észrevették, Krauser 

Valér II. kerületi lakos utána ugrott és ki- 

mentette a vizből. A mentők kórházba szál- 
litották. Allapota nem sulyos. 

- összeütközött két vonat. A cseh- 
szlovákiai Tacero közelépben egy sze- 

mélyvonat összeütközött egy tehervo- 
nattal. Három utas meghalt és huszon- 

három megsebesült. 

- Hirtelen halál az utcán. Kolozs- 

vári Katalin, hetvenhét éves asszony, 

aki a Müller-Guttenbrunn-utcában la- 

kott, tegnap reggel a Fröbl-utcában hir- 

telen rosszul lett és összeesett. Értesitet- 

ték a mentőket, de mire megérkeztek az 

öregasszony már halott volt. Haláiát 
szivszélhüdés okozta. Holttestét a IV. 

kerületi temető halottasházába szállitot- 

ták. 

1936 OKTÖBER 2 

Sport 
A Rözépeutópa %upa gyöketes átszervezésével 

ielveszik filomániát, Jugoszláviát és Svájcot is 
a hupamérhkőzésekte 

kia három-három csapattal vegyenek 
részt, Svájc két legjobb csapatát nevezze 

be, mig Románia és Jugoszlávia a baj- 
nokcsapatát inditsa a kupaküzdelmekre. 

Ez a kiegészités az olaszok szerint fo- 

kozná az érdeklődést a kupaküzdelmek 

iránt és azokat változatossá is tenné. 

Remélik, hogy a tervezet nem talál el- 

lentállásra Meis1l Hugó részéről sem, 
aki eddig határozottan ellene volt a 

Középeurópa Kupa résztvevői szapori- 

tásának. Magyarország bizonyára nem 

az olasz inditványt, amelyet a 

is valószinüleg elfogadnak. 

Amennyiben az osztrák futballvezére- 

ket is meggyőzik az inditvány célszerü- 

ségéről, ugy nem lesz akadálya annak, 

ellenzi 

csehek 

hogy Románia bajnokcsapata szintén 

résztvegyen a nagyszerü küzdelemben. 

Crisana ellen már nagyobb szerencsével 

játszik a csapat. A Chinezul-IIsa eddig 

hat játékból négy pontot szerzett és a 

bajnoki lista utolsó helyezettjei között 

szerepel. Most már igazán szüksége van 

a pontokra és a Crisana ellen meg kell 

szereznie a győzelmet. A mérkőzés dél- 

után három órakor kezdődik az Elec- 

trica-pályán. Vasárnap délelőtt a CAMT 

játszik Román Kupa mérkőzést a resitai 
UDR csapata ellen. Ez a mérkőzés is 

heves küzdelmet igér. 

Luchide lett 

a Balkán Kupa bizottság uj elnöke 

Szófiában véget ért a Balkán Kupa 
konferencia, amelyen Románia, Görög- 

ország, Törökország és Bulgária képvi- 

selői vettek részt. Az értekezleten meg- 

választották a Balkán Kupa bizottság uj 

elnökét is Luchide Octav, a román 

delegátus személyében, aki eddig a bi- 
zottság főtitkára volt. 

so. 0..-.-............................... 

- Az olaszországi földrengés halot- 
tai. Rómából jelentik, hogy a vasárnapi 
földrengés halottainak a száma már hu- 
szonkettőre emelkedett. Valószinü azon- 
ban, hogy ennél sokkal többen vesztet- 
ték életüket, mert kétségtelen, hogy az 
összedőlt épületek romjai alatt még sok 
holttest hever. 

* Uj könyv az októberi magyar forrada- 
lomról. „"Tanuvallomás" cimen Buchinger 
Manó képviselő 174 lapos könyvet rt az 
1918. évi októberi forradalomról. Buchinger 
aki hosszu idők óta a magyarországi szociál- 
demokrata pártot a II. Internacionáléban is 
képviseli, az 1917. évi hires stockholmi kon- 
ferenciának is tagja volt, majd vezetője az 
1918. év végén Bernben megtartott szocia- 
lista konferenciának. „Összefoglalás" cimi 
fejezetében Buchinger az 1918. évi európai 
forradalmakat ismerteti és mély történeti ér- 
zékről tesz tanuságot. Buchinger Manó „Ta- 
nuvallomás" cimü könyve 80.- lei, minden 
könyvkereskedésben vagy Lepagenál 
Cluj. 

Vigyázzon egészségére! 

legnagyobb 
választékban Wiliam 

mentők bekötözték sérülését. E Hiók: U. ker.et, Piata Oragaina (hetipiacter) 
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Kütölt mellények, nulloverek, harisnyák, féli alsók 
I. kerület 
Löffler-palota elsz Fiul 
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- Halálozás. Budapesten megh 
özvegy Olajos Ida, akinek férje va 
mikor kereskedő volt Detán. Halá 
leánya Ida, férjezett Pálosy, három ! 
Olajos József budapesti mérnök, Ola 
Jenő detai kereskedő és Olajos Imre 
misoarai hentes, valamint nagyszás 
rokonság gyászolja. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályat 

varral szemben a Park Nagyszállodál 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Programbeszéde miatt elitélt magy 

párti képviselő. Abrudbányai Eded 

magyarpárti képviselőnek a legutóbbi 

grambeszéde miatt az ottani ügyészség 

lamellenes izgatás cimén eljárást inditott. 

törvényszék több rendbeli tárgyalási ell 

lasztás után most hirdetett itéletében A 

rudbányai dr. képviselőt tiz napi elzárásra 

ötezer lei pénzbüntetésre itélte. Az ügyész 
az itéletben megnyugodott, ellenben Abr i 
bányai és védője felebbezést jelentetta b 

bünösség megállapitása miatt. 
- Jókedvükben reálőttek az éjjeli ő 

re. A Lugoj melletti Salha községben né 

hány legény jókedvüen tartott hazafele, 

Pairut Petre éjjeli őr rájuk szól 

hogy ne lármázzanak. A legények azon- 
ban kicsufolták az éjjeli őrt, Mihaes- 
cu Petve pedig revolvert rántott és köz- 
vetlen közelrői rájőtt az éjjeli őrre. Az 
egyik solyó Pairut fejébe hatolt és elet- 

veszélves sérülést okozott. Pairut Petre 
a lugon kórházba szállitották, a lövök 

döző Mihaescu Fetret pedig letartóztat. 
ták. 

- Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe- 
szülés érzése kinozza és gyakori félelemér- 

zetben szenved, akkor igyék reggelenként 

éhgyomorra egy pohár temészetes „Ferenc 

Józsei" keserüvizet, mert ez megszünteti az 

emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges 

bélgázfejlődést s elháritja a vértódulást. Az 
orvosok ajánlják. 

- Fiatal leány a mozdony kerekei alatt. 

Stefanescu Helena huszonkilenc éves 

bucurestii leány a fővárosból Aradra utazott. 

Utközben a teregovai állomáson leszállott és 

a sinek között járkált. Közben egy tolató 
mozdony elé került, amely elkapta és elgá- 

zolta. A kerekek a leány jobbkarját és jobb 
lábát levágták, bal karját pedig több helyen 
elvágták. Eletveszélyes sérülésekkel a lugoji.i. 

kórházba szállitották. Egyes szemtanuk sze- 

rint azonban nincsen kizárva, hogy nem vé- 

letlen szerencsétlenség, hanem öngyilkossági 

kisérlet történt. Allitólag Stefanescu Helén 

maga vetette magát a tolató mozdony elé. 

Hogy valóban igy történt-e, erre egyelőre 

nem áll fenn bizonyosság, mert Stefanescu 

Helént még nem lehetett kihallgatni. 

.........e,........... 

MOZI 
Kiepura és Eggerth Márta házas- 

sága. Müvészkörökben régóta köztudo- 
másu volt, hogy Jean Kiepura avi- 
lághirü lengyel operaénekesnő és 

Eggerth Márta magyar filmszinész- 
nő egymásba szerettek és házasságot 

kötöttek. Kiepura szülővárosában, Kat- 
towitzban az anyakönyvi hivatalban 

tegnap függesztették ki a két film- 

sztár házasságáról szóló értesitést. 

Vea 

MOZIK MUSORA: 
Szerda, október 21. 

Apolló-mozi: Bobby hadnagy. 

Capitol-mozi: Bobby hadnagy. 

Modern bulorok 
készitéset, rég: Bulorok modernizá- 
lásat. butorjavitást, butorfényezést 
és mindennemű asztalosmunkát 
szakszerűen és szolid árakon végez 

Gergely Milós. műasztalos 
IV.. Bulev. Bertnelot 16, t. em., az udvarban 
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rővárosi jelentés szerint a pénzügym
i- 

zterium és a Nemzeti Bank azt a kér- 

it tanulmányozza, hogyan lehetne a 

utaprémiumokat a frank leértékelésé- 

támadt nemzetközi pénzügyi helyzet- 

alkalmazni. A valutaprémiumok cél- 

az, hogy a román árukivitelt rentabi
- 

tegyék. Eddig a valutaprémiumok 

összes idegen valuták számára egy- 

mák voltak és pedig először 44 száza- 

E, később pedig 38 százalék. A minisz- 

ium által eszközölt számitásokból 

dositani kell a valutamrómiumok rendezését 
kivitoli kereskedelem iokozása érdekében 

bnban kitünt, hogy a román árukivitel 

Az ipartörvény határozottan azt 

ondja, hogy az összes mesterek enge- 

élyeit és a segédek munkakönyveit ki 

ell cserélni. Ez azonban kifejezetten 

sakis az ipari szakmákra vonatkozik. 

u sakis az iparosmesterek és csakis a 

zakmunkások kötelesek a foglalkozá- 

uk üzéséhez szükséges papirjaikat ki- 

serélni. Azokról van szó, akik szakmá- 

Egyes ipari vállalatok igen helytelenül 

nem szakmabeli munkásaikat is munkakö
nyvük 

becserélésére késztetik 

azokba az országokba, amelyek pénzüket 

leértékelték, nehézségekbe ütközhetik, 

mert a kivitel a jelenlegi 38 százalék
os 

prémium mellett többé nem fizetődik ki. 

Ezért a valutaprémiumok rendszerét 

módositani akarják és az eddigi egységes 

rendszer helyett változó rendszert ki- 

vánnak életbeléptetni, amikor is a valu- 

taprémiumok az egyes valuták szerint 

különbözni fognak. Eddig még végleges 

határozatot nem hoztak, mert az egész 

kérdés egyelőre tanulmányozás tárgyát 

képezi. 

dók, kocsisok, rakodók és másnemü - 

ipari képesitéshez nem kötött - foglal- 

kozásbeli munkásokra az ipartörvény 

rendelkezései nem vonatkoznak. Ezek 

továbbra is azzal a munkakönyvvel dol- 

goznak, amelyet a közigazgatási hatósá- 

gok állitottak ki számukra. Ezt a mun- 

kakönyvet nem kell kicserélni. 

Ennek ellenére számos helybeli ipari, 

gyári és kereskedelmi vállalatnál félre- 

1 magyarázzák az ipartörvényt és azon a 

véleményen vannak, hogy a nem sz
ak- 

mabeli munkások munkakönyveit is ki 

tetnek állampolgársági bizonyitvány- 

másolatot és egyéb költséges okmányt, 

aztán elküldik őket a munkakamarába. 

A szerencsétlen emberek ott elveszte- 

getnek félnapot, esetleg egész napot, 

amelyre természetesen nem kapnak 

bért, végül pedig kiderül, hogy nem 

ipari szakmunkások, akikre a munka- 

könyv kicserélésének kötelezettsége nem 

vonatkozik. Azonban amig ezt megtud- 

ták, addig kiadtak egy csomó pénzt és 

elvesztettek egy napszámot. Azért tehát 

nyomatékosan figyelmeztetjük mind- 

azokat, akik nem ipari szakmunkások, 

hanem közönséges napszámosok, hogy 

régi munkakönyvük továbra is érvény- 

ben marad és felesleges maguknak 

hiábavaló költséget csinálni. 

séges intézkedéseket. 

autóbuszt helyez forgalomba. Ismétel- 

ten felmerült már a terv a vasut részé- 

ről, hogy egyes városok között a forga- 

lom gyorsitása érdekében autóbuszokat 

járat. Ugy látszik, hogy ennek a terv- 

nek a megvalósulása most komoly stá- 

.... 

FORGALMIADÓ KÉSEDELMES FI- 

ZETÉSE MIATT BIRSAGOLÁSI JEGY 

ZöKÖNYVET NEM LEHET KÉSZITE 

NI. A pénzügyminiszterium tudomást 

szerzett arról, hogy egyes pénzügyi kö- 

zegek tulbuzgóan és tulszigoruan készi- 

tenek birságolási jegyzőkönyvet olyan 

esetekben, amikor a forgalmi adót ké- 

sedelmesen fizetik. A helyzet tisztázása 

céljából a miniszterium most kimondot- 

zőkönyveket késziteni. A pénzügyi kö- 

zegeknek csupán arra van joguk, hogy 

az ilyen esetekre előirt felemelt forgal- 

mi adó behajtására megtegyék a szük- 

A bánsági vasutigazgatóság husz 

vasutigazgatóság már a legközelebb hu- 

szonnégy nagy modern autóbuszt kap. 

Ebből huszat forgalomba helyeznek, 

négyet pedig tartalékban tartanak, arra 

az esetre, ha egyik-másik autóbusz el- 

romlana. Legelőször Timisoara, Arad 

és Oradea között valósitják meg az autó- 

buszforgalmat, utána pedig más vVona- 

lokon is. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22
- 

23.75, angol font 491.75-492.75, olasz li
ra 

5-5.50, dollár 99.50-105, belgas 16.50- 

18, hollandi forint 52-55, cseh korona 
4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

20-25, német márka 40-47, dinár 2.90 

3410, leva 0.90-1.20, zloty 18.75-19.25. 

Valuták magánárfolyama. (Az első
 szám 

a vételt, a második az eladást jelenti) Fran-
 

cia frank 9-9.20, svájci frank 
43-45, dol- 

lár 183-186, angol font 935-950, 
olasz lira 

10-10.50, zloty 28-30, osztrák schilling 

28-29, leva 1.60-1.80, magyar
 pengő 29- 

30, német márka 40-42, cseh 
korona 5- 

5.20. 

A szabadforgalmi devizák piacán 
tegnap a 

következő árfolyamok voltak: néme
t márka 

37-37.25, drahma 0.90-0.92, 
cseh korona 

5.12-5.15, olasz lira 6.10-6.25. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 

gabonapiacon a buza kiviteli pr
emiumá- 

hak csökkentése folytán a hangulat 
még 

mindig nyomott. Az üzleti forgaiom 

megakadt, mert vételkedv nincsen és a 

kereslet megcsappant. Az árak éppen 

ezért nem változtak. A piaci 
árak a kö- 

vetkezők: uj buza 420, ótengeri 320,
 uj 

tengeri novemberi-decemberi szálli- 

ta, hogy a forgalmi adó késedelmes fi 

zetése miatt nem lehet birságolási jegy 

diumba került, mert a bánsági kerületi 
kell cserélmi. Napszámosaikkal beszerez

- 

tásra 250, zab 260, takarmán
yárpa 300, 

tavaszi árpa 320, korpa 240, muhar
mag 

420, napraforgómag 400, kismalmi li
szt 

a 30/70-es beosztásból 780, nagymalmi 

Eszt 800 lei száz kilónkint. Lu
cernamag 

25, lóheremag 26 lei kilónkin
t. 

E Hotllyuvood 
minden utcában... 

- REGÉNY - 
Forditotta: 

s. Kovács Ferenc Irta: 
a Rebert Peiper 

26 

- Uzgy, szóval ön helyesli ezt a módot. 

- Az ötlet egészen eredeti. 

Készen vagyok, Charles. Kérem csak egész 

yugodtan várja be Ellent, minden pillanatban itt 

lehet. Isten önnel. 

; - Kellemes utat és jó üzleteket és 
sok köszönet 

az ön segitségéért is. 

- Köszöntse nevemben Ellent, 
- a hangja bi- 

zonytalanul csengett - a viszont látásra. 

Johannes és Charles egyedül hagyták 
Francest. 

Elmentek. . 

Frances hallotta autójukat dudálni. 
Az ablakhoz 

ment. Eppen indultak. 

Negyed óráig várt. 

Sokáig álltak egymást átölelve. 
Frances meg 

Ellen kezét csókolni. Ellen nem engedte. 

- Johannes nevében köszöntelek, 
Ellen! 

- Elment? Azt hittem itthon fogom találni, 

mert sem a büfében, sem a müteremben nem 
találtam. 

Ellen kinyitota a szekrényt és üresen 
találta. 

Frances, miért hallgatsz? Elment? 

Ellen sirni kezdett. 

Nem, nem sirok, mert ha szeret, 
vissza fog 

jönni. Fájdalmat okoztam neki, 
nem akartam. 

Mi az oka annak, hogy ilyen hirtelen 
elment? 

Végül megérkezett Ellen. 

akarta 

- A körözőlevél. 

mi - Arról ő biztosan tudott. 

] gen, de azt hitte, hogy va
lódi. 

Különös, minden férfi örült vo
lna annak, hogy 

már nem köröznek és ő nem... Más nem volt 

köztetek? 
Nem! De most Frances egy szivességre 

kér- 

film felvételeit be kell fejezzük, de neked Jo
hannes 

közelében kell lenned. Menj utána. Féltem, érted? 

Nem azért félek, hogy elvesztem őt, hanem azért, 

hogy ő veszti el saját magát. Utazz utána Los An- 

gelesbe. 

- Honnan tudod, hogy tényleg Los Angelesbe 

utazott? 
Miért hazudna és hosszabb utra nem is volt 

pénz nála. 
- Talán Brandes segiti... 

- Brandes? Hogyan? 

- Hiszen együtt utaztak el. 

- Brandessel? Hihetetlen! 

- A legkomolyabban. Itt találtam őket együtt a 

legnagyobb barátságban. 

- Mmtt a lakásban? 

- Igen! Egy óra előtt. 

- Rettenetes. Brandes haragszik rám és ellen
em 

ingerli Johannest. Frances, te egyedül tudnál csak 

rajtam segiteni. Neked kell J ohannest Brandes
 mellől 

visszahozni. 
- Megyek Ellen... 

XXVII. 

Egész Los Angeles talpon volt. Egész Hollywood 

lázban égett és egész Amerika nagy várakozásban 

volt. 

A „Graf Zeppelin" Tokióból jövet átrepült 
Los 

Angeles felett. 

öreg és fiatal, gazdag és szegény mind 
az utcán 

ácsorgott és nyakukat égnek meresztve 
bámultak a 

végtelen kékbe. 
Most már egész pontosan ki l

ehetett venni a ha- 

talmas ezüstszivar testét. 

A repülőtéren: vezényszavak, kendőlengetés, 

örömzsivajgás. 

Tiz percig tartott a leszállás. A Graf Zeppelin 

világkörüli utján célhoz ért. 

Dr Eckenert ugy üdvözölték, m
int egy hadvezért, 

aki nehéz csatából tért haza. 

Fotoriporterek csattantották el gépük len
cséjét. 

lek. Jelenleg nem hagyhatom itt Hollywoodot, mert 
a ezkmos fülnmagyság jöttki a fogadtatáshoz 

Lubitsch Ernő szó szoros értelemben lecs
ókolta a lég- 

hajóval érkezett honfitársait. 

Egy autó állott meg a léghajó előtt és átv
ette az 

azzal érkezett légipostát. 

Három órával később pedig Johannes egy vastag 

pecsétes levelet kapott kézhez. 

Csodálkozása határtalan volt. Vajjon ki
 tudvatja 

cimét? Ez csak az ördög játéka lehet. 
Pedig a levél 

Európából jött. Felszakitotta a boritékot
: A levelet az 

édesanyja irta: 

Édes fiam! 

Sok pénzbe került, hogy végre cimedre rá- 

bukkantam. De a mi nevünk, Suchland, 
nem olyan 

közönséges és a konzulátusok és tudakozó 
irodák 

segitségével végül mégis sikerült. Örülök 
neki és 

azt mondom, nem volt hiába a keresés. 

Még akkoriban, midőn apánkat olyan 
tragi- 

kus módon elvesztettük, te kis gyermek 
voltál és 

én egy asszony tele életvággyal. Akkoriban 
én az 

apád emlékét megsértve más karjaiban kerestem 

vigaszt és te nem egyszer néztél 
rám kérdő és 

szemrehányó szemeiddel. Elmentél mellőlem 
és 

mint egy cigány barangoltál és hamarább 
elfelej- 

tettél, mint én apádat elfelejtettem. 

A sors rendelése azonban ismét a 
magányra 

utalt. összetépett szivvel szerettelek 
volna látni 

Johannes és imádkoztam érted. 

Aztán jött egy időszak. Rettenetes 
volt, de 

édes. Nem sajnálom, de szégyelem. 
Kerestem egy 

embert, egy férfit, de nem találtam, csak fér- 

fiakat. 
Klosterneuburgban nemsokára ujjal 

mutat- 

tak rám. Nem birtam el. 

Bécsbe költöztem. Mily sokszor mentél el 

mellettem és én csak szenvedtem, de 
nem keresz- 

teztem utaidat. 
Anyád, egy egyszerü vasutas felesége, nagy- 

világi nő lett. Nagy háztartást vezettem. Nagyo! 

gazdag barátaim voltak. 

De örömöm egy csöpp sem volt. 

(Folyt. köv.) 



1936 OKTOBER 

Szerda, ektóber 21. Bucuresti. 6.30: Reg- 

Eeli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 18: 

Julea Vazul zenekara. 20.15: A kis rádióze- 

nekar müsorának közvetitése, amely a kö- 

vetkező: Dostal: Orsolya, keringő. Valetti: 

Velencei holdas éj. Hennig: Szerenád. Blu- 
me: Humoreszk. Engelberger: Keringődal. 

21.15: Özenetek. 21.35: Stefanescu-Goanga 

Péter énekel. 22: Brüsszel. 23: Hirek. 23.15: 

Vendéglői zene. Budapest I. 7.45: Torna. 

Utána: Gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

Felolvasás. 13.05: Hanglemezek. 13.30: Hi- 

rek. 14.30: Enek. 15: Hegedü. 15.40: Hirek. 

17.18: Diákfélóra. 18: Magyar nóták cigány- 

kisérettel. 19.05: Imre József dr. előadása. 

19.35: Jazz. 20.15: Aradi Zsolt előadása. 

20.45. Szalónzene. 21.45: A belga rádió Eu- 

rópa-hangversenyének ismertetése és 22: a 

hangverseny közvetitése. 23.05: Hirek. 

23.25: Jazz. 24: Angolnyelvü előadás. 24.20.: 

Cigányzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.40: 

Olasz nyelvoktatás. 20.15: Váczi Károly kla- 
rinétozik. 20.50: Előadás. 21.25: Hirek. 

21.45: Hanglemezek. Bécs. 20.20: Enekné- 
gyes. 21.20: Zenekari hangverseny. 23.20.: 

Indulók és keringők. 24.45: Müvészlemezek. 
Belgrád. 20.50: Lemezek. 23.30: Vonósné- 

23. 45: Tánczene. Berlin. 20: Vidám est 

fgtóhiváctések 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel emélyesen, vagy küld- 
je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 
boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 
grafológus, Timisoara IV., Str. L C. Bra- 
tianu 15. II. em. 10. (4425) 

llást keves 
Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 
kérem „Fahordó' jeligére a kiadóba. 

Középkoru jobb nő, 

ki jól főz, állást keres mint házvezetőnő ma- 

gányos urnál, esetleg vidékre is. Válaszokat 

mSzerény igényü" jeligére a kiadőba kérek. 

(4796) 

2-szobás parkettás, utcai lakás, kiadó, leg- 
szebb helyen, park és virágkertek. III., Piata 

Erucii 2. (47719) 

"ügy szobás 

fürdőszobás garzonlakás, november 1-re ki- 

dó. Str. Solderer 9. (4791) 

Egy kisebb udvari 

lakás, ugyanott egy kis szoba bérbeadó. IV. 

dalokkal. 21.45: Müvészlemezek. Deutsch- 

d 20: Filml k. 21.15: Hegedü 

és énekhangverseny. 22.15: Szórakoztató- 

zene. 23.30: Térdhegedü és csembaló. 24: Le- 

mezek. Köln. 21.45: Operarészletek. 23.30: 

Zenekari hangverseny. Lipcse. 22: Szimfóni- 

1 a. 

kus-hangverseny. 23.20: A belga rádió hang- 

versenyének közvetitése. Milánó. 18.15: Csel- 

lóhangverseny. 21.40: Vegyes-zene. 23.10: 

Tánczene. Pozsony. 19: Magyar-müsor. Prá- 

ga. 21.15: Dalok. 22: A belga rádió hangver- 

senye. 23.35: Lemezek. Róma. 18.15: Uj-le- 
mezek. 21.40: Frasauita operett, utána tánc- 

zene. Stockholm. 21: Opera. 22.35: Lemezek. 

23: Tánczene. Strassbourg. 21.15: Lemezek. 

23.15: Héber-dalok. Stuttgart. 21.45: Schu- 

bert-müvek. 23.30: Dalok. 23.45: Tánczene. 

Varsó. 21.20: Lemezek. 22: Chopin-müvek. 

22.40: Könnyü- és tánczene. 

Csütörtök, oké tóber 22. Bucuresti. 6.30: 
Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek, 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramcfonlemezek. 15: Hirek. 18: Ste- 
fanescu-zenekar. 20: Felolvasás. 20.20: Gra- 
mofonlemezek. 20.45: Őszi hangverseny. Rá- 
diózenekar Dimitru Nella énekével. 21.45: 
Felolvasás. 22: Fotinu Mária zongorázik. 
Brahms: G-moll rapszódia. Schumann: No- 

vellett. Chopin: Cisz-moll nocturno és scher- 
zo. 22.40: Tánczene. 23.55: Hirek. Budapest 
I. 7.45: orna g Gramofon. 11: Hirek. 

Érvényes 1936 október 4-től. (ldős 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 
Bucurestibe gyorsvonat 7.45 
Bucurestibe Szimplon 12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 
Turnu Severinre személyvonat 13.30 
Caransebesre motorvonat 4.20 
Caransebesre motorvonat 10.30 
Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 1340 

Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Szimplon 10 

Buziásra motorvonat 5.55 

Buziásra motorvonat 13.25 

Buziásra motorvonat 18.30 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvorat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 
Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 
Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személyvcuat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 

Versecre személyvonat 7.57 

Versecre személyvonat 19.33 

Mihnea Voda 24. 4792) Aradra Ordeáig Személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 
1 szoba, Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

fürdőszobás butorozott garzonlakás, novem- Aradra motorvonat 10.25 
ber 1-re kiadó. Felvilágositást ad telefon Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

20-67. (4786) vonat) 12.20 

Aradra motorvonat 14.30 
3-szobás lakás Aradra motorvonat (Eüdapestre sze- hz I. kerületben, 1650. - leiért kiadó. Strada mélyvonat) 1612 

Marasesti 14. Háztulajdonosnál. (4798) Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

mmzztanzzzsgyakzvzzuseusua Aradra motorvonat 21.59 
Az orszag egyetlen vendéglátó Oradeára gyorsvonat és Budapestre 
pDari szaklapja a személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
" 

fiazeta Valcanira motorvonat 

Mestaur alorilor 3i Hotelierilor Valcanira személyvonat 17.20 
u6 lő ik Cenadra motorvonat 8.08 

en 1 sü és Szállodások Cenadra motorvonat 14.00 
La D ja Cenadra személyvonat 18.04 

. Rischiára motorvonat 4.30 
msesre t ruso Radnára motorvonat 6.15 

megjelenik minden szombaton. A Ottkelllegyen minden mbalon Radnára motorvonat 9.45 
iparos A Radnára motorvonat 13.10 
r Radnára motorvonat 18.30 

11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Kamara- 

kórus. 13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 

15.40: Hirek. 17.15: Katonazene. 18.30: Bo- 

ros Rezső előadása. 18.45: Liszt emlékhang- 

verseny. 19.45: Mezőgazdáknak. 20: Hangle- 

mezek. 20.45: Papp Viktor előadása. 21.10: 

Krisztus oratorium előadása. 23.10: Hirek. 

23.25: Szalónzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 

19.10: Angol nyelvoktatás. 20: Horvát Hen- 

rik dr. előadása. 21.15: Hirek. 21.35: Hang- 

lemezek. Bécs. 18.35: Enekhangverseny. 

20.30: Szórakoztató-zene dalokkal. 23.20: 

Liszt-müvek lemezeken. 24.35: Jazz. Bel- 

grád. 20.50: Lemezek. 21: A rádiózenekar. 
21.50: Lemezek. 22: Karének. 23.20: Népda- 

lok. Berlin. 20.15 : Liszt-müvek. 21.10: Tánc- 

zene dalokkal. Deutschiandsender. 20: Vi- 

dám harmonikázás dalokkal. 21: Opera. 24: 

Könnyü-zene. Köln. 21.10: A rádiózenekar. 

22: Liszt emlékhangverseny. Lipcse. 21.10.: 

Táncest. Milánó. 18.15: Enekverseny. 21.40.: 

Rádiójáték, utána karének. 23.20: Tánczene. 

München. 20: Zongorahangverseny. 22.10: 

Dalok. 23.45: Cselló és zongoraszonáta. Po- 

zsony. 23.15: Magyar-hirek. Prága. 20.25: 
Filmzene. 21.05: A filharmónikusok hang- 

versenye Jarmila Novotny közremüködésé- 

vel. 23.15: Fuvószene. Róma. 21.40: Puccini 

opera, utána tánczene. Stockholm. 20.30: He- 

gedü- és zongorajáték. 21.45: Operettrészle- 

tek. 23: A rádiózenekar. Strassbourg. 21.15.: 

Lemezek. Stuttgart. 19.30: Lemezek. 21.10.: 

Táncest. 1: Lemezek. Varsó. 20.30: Hangver- 

mitás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 
Bucurestiből 0.20 gyorsvonat 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caronsebesről szeme yvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 15.57 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitáró! 

és Báziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Versecről személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Báziásról személyvonat 7.17 
Versecről személyvonat 21.23 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
ádról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestrői 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 

Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.48 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 

Cenadro. motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 
Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat 12.23 
Radnáról motorvonat 19 08 
Radz áról mnotorvona: .53 

Jiubán öndee 

cimű verskötete 
legközelebb megjelenik 

200, 100 és 50 leies 

kiadásban 

Előjegyzéseket elfogad 

Déli Jbiclap 
kiadóhivatala 
Timisoara 1., Dfa Brátianu 

seny. 22: Szórakoztató-zene. 22.45: A rádi. 
zenekar. 23.30: Müvészlemezek. 24: Tán 

Adászvétel 
Egy szép uj családi villa, 

négy szoba, konyha, 

nál, a helybeli rendőrkveszturán. 

Butor 

teljesen uj, modern, diófa ebédlő és egy fran- 
cia diófaháló, garantált prima kivitelben, ol- uM 
csón eladó. II. ker., Str. Dorobantilor 1. 

(4793) 

2 emeletes sarokház 

eladó 6 lakással, 21 szobával és üzlettel, az 

I. kerületben. Erdeklődni Str. Marasesti 14, 

háztulajdonosnál. (4799) 

Szép családi ház 

eladó, Munkástelepen. Erdeklődni II, Str. 
Torac 11. (4800) 

Eladó 

női és férfi fodrász üzlet. Cim a kiadóban. 

(4801) 

fbülöniéle 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 

9. Adám Willwerth. ((4382) 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Iratkozzon be 

CULTUI a 
kölcsönkönyviárba 
IV., Eulev. Carol 16. 
Olvashatja a legjobb magyar 
és német küönyvujdonságokat 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 
Nyomatott a „Temesvarer zekz Eörforgégepen, irison L a Tepes Voda 2. 


